

A LOS REPUBLICANOS

Queremos pensar que existen, y que van a demostrarlo este año. No hace muchos meses, con motivo del 11 de Febrero, se pudo, en cortos días, con sólo un llamamiento dirigido desde estas mismas columnas, reunir una gran cantidad de hermosos libros para repararlos entre los pequeños que asisten a nuestras escuelas. ¿Cómo no creer, pues, que ahora va a ocurrir lo mismo? Entonces pretendíamos impresionar la fina sensibilidad del niño con aquel rasgo; darle un libro, un libro de sabrosa lectura, de levantado aliento, el día en que festejábamos un aniversario glorioso, y al propio tiempo se lo dábamos con una firma, la del donante, un obrero, un hombre docto, un hombre de ideales, su dula. ¿Cuál es su eficacia? De momento la desconocemos. Pensamos que una corriente de simpatía, pensamos que un libro deja siempre un rastro de germinaciones. En último término, pensamos que se da ejemplo y que se indica un camino. Porque todo el problema de España es ese: el de la cultura. Cultura para trabajar mejor nuestros campos, para no desertar nuestras montañas, para no convertir en torrentes nuestros ríos, ni dejar consumirse los pueblos, lejos de los caminos y los senderos del mundo, ni que los diezmen las epidemias, ni nuestros telares se queden inmóviles, ni nuestras forjas dejen de entonar su claro y viril redoble. Cultura para eso y para conocer nuestra responsabilidad, y amar nuestras libertades, y aceptar voluntariamente el noble y fatigoso trabajo de rehacer la patria y la historia misma.

Pues bien: esto de ahora es lo mismo; enviar nuestros pequeños al campo, hoy más que nunca, para que nos amen, para que escuchen nuestras palabras, para que aprendan a proceder con libertad y a sentirse solidarios de las necesidades y los dolores y las angustias de los demás, es una obligación nuestra, sagrada e ineludible. Tiene como aquello un sentido.

JULIO JUST GIMENO.

Suscripción para las colonias escolares de la Casa de la Democracia.

Suma anterior: 334,15 pesetas.
Félix Azzati, 10 pesetas; Julio Just, 5.
Eduardo Hernández, 5; Francisco Hernández, 5; Joaquín Ramírez, 2; Juan Ferrer, 1; Rafael Pastor, 2; Roberto Sabarot, 5; Antonio López, 25; niños Amparo Tarazona, 5; Enrique Fabra, 1; José Verdés, 5; Antonio Esteve, 1; Francisco López, 1.
Total: 407,15 pesetas.
Nota.—Se admiten donativos en la consjería de la Casa de la Democracia y en la Administración de EL PUEBLO, debiendo dar en cada caso el nombre para publicarlo.

Toros Alcira

Para la corrida de Alcira se despechan localidades en Casa Billo, Lotería de la Subasta.

gundos del Cuerpo municipal a don Dágero García Danderis y don Saturnino Vázquez Ortiz, con el haber anual de 3.000 pesetas; proponer los precios de las localidades para presenciar los fuegos artificiales que se celebren durante la Feria de Julio; adjudicar el derribo de la casa número 4 de la plaza del Príncipe Alfonso; desestimando algunas valoraciones de fincas; fijar en 1,50 pesetas diarias el arbitrio a satisfacer por la instalación de un kiosco frente a la puerta de los Apóstoles de la Catedral, autorizada en primer de Julio y una transferencia de 10.000 pesetas para el Consultorio Municipal de Niños.

En los Viveros

Esta noche, a las once y cinco minutos, dará un concierto, en los Viveros Municipales, la Orquesta Sinfónica de Valencia, interpretando el siguiente programa:
Primera parte:
Las alegres comadres (obertura), Niccolini.
Ecos de la Alhambra (impresión sinfónica), L. Sánchez.
Las gojandrinas (pantomima), Usandizaga.
Segunda parte:
Sinfonía italiana número 4; I), Allegro vivace; II), Andante con moto; III), Con moto moderato; IV), Saltarello. Presto, Mendelssohn.
Tercera parte:
Le Rouet d'Omphale (poema sinfónico), Saint-Saëns.
Larghetto del quinteto en «la» (clarinete negro, Montedón), Mozart.
La Gran Pasuca rusa (obertura), R. Korsakow.
Precio de la entrada una peseta.
Nota. El próximo concierto se celebrará el sábado 9 del actual.

APSEPTOBRON

AMPOLLAS
Surf Bronquitis, Bronquitis tóxica, Bronco-neumonías, Neumonías y todas aquellas afecciones bronco-pulmonares de la Gran Venta en Valencia
A. Genil y Centro Farmacéutico CATALES CRÓNICOS

La catástrofe de anoche

en Burjasot

Explosión en una fábrica de pirotecnia. Dos muertos y varios heridos

Anoche ocurrió un suceso en Burjasot que resultó una verdadera catástrofe. Alrededor de las doce y media se produjo un incendio en una casa sita en el camino del campamento de Benimámet, en los alrededores de este pueblo y Burjasot. Al abrirse del fuego, vecinos de ambos pueblos acudieron en tropel a prestar su ayuda, y cuando más compacta era la masa de gente allí congregada, sobrevino una explosión que derrumbó casi todo el edificio ocasionando numerosos heridos.

La gente huyó despavorida en todas direcciones y debido a los trabajos y seriedad de la guardia civil de Burjasot, a cuyo frente se puso el teniente del puesto don Manuel Uribarri, el hecho no tuvo caracteres verdaderamente gravísimos, resultando con todo, dos sensibles víctimas.

Cómo se manifestó el incendio. La explosión

Sería aproximadamente las diez de la noche, cuando el agente de vigilancia don Rafael Muñoz Gallego, domiciliado en Burjasot, y que se retiraba a su casa, se apercibió al pasar por aquellos lugares de que del edificio de don Ricardo Alcondoriz Silvestre, salían densas masas de humo. Avisando los dueños y las autoridades, se comprobó se trataba de un siniestro y se dió aviso a Retén de bomberos de Valencia, que acudió con la presteza del caso al lugar del fuego.

Mientras tanto, el dueño don Ricardo Alcondoriz y su mujer, Asunción Valls, percatados del peligro que corrían, se arrojaron por una de las ventanas del único piso de la casa a la calle.

La voz de alarma corrió veloz por Benimámet y Burjasot, y unos con ánimo de prestar su ayuda, otros con el fin de presenciar el siniestro, de ambos pueblos acudió un gentío enorme que rodeó el edificio. Como todavía no habían llegado los bomberos, algunos vecinos se dirigieron a la casa en el preciso instante en que estallaba una formidable explosión que tuvo los efectos de una potente granada, pues las piedras de los muros que quedaron deshechos, fueron lanzadas al espacio, hiriendo a las personas más cercanas al edificio.

La confusión que se originó fué verdaderamente enorme. A obscuras casi imposibilitando el verse la densidad del humo, y la gente huyendo ante el cuadro de horror que se ofrecía, pues los gritos y ayes lastimeros eran muchísimos, era empresa difícilísima imponerse en aquellas circunstancias.

La guardia civil, dando pruebas de gran serenidad y arrojo, cuidose de prestar el auxilio debido a los que yacían en tierra, y acordó la casa.

La busca de heridos fué tarea improbable. Cada vez aparecían nuevos lesionados.

Los primeros auxilios facultativos

Tan pronto como ocurrió la catástrofe, se personaron en el lugar de la misma, los médicos de Burjasot, señores don Antonio Cervellera y don Enrique Ferrando, y el de Benimámet, don José Soriano, y éste en su clínica, y los otros dos en la Posta Sanitaria de Burjasot, asistieron a los heridos de primera intención.

Don José Soriano Benloch, médico de Benimámet, asistió y curó a Vicente Boronat Pica, de 22 años, casado, domiciliado en la calle de Bueno, de Benimámet, de varias contusiones en la cara y cuello, que calificó de pronóstico benigno.

Juan Nadal Pons, de 54 años, domiciliado en la calle del Doctor Bueno, de varias heridas en la cara, pronóstico benigno.

Francisco Corbeán, de 54 años, de Benimámet, le curó escoriaciones en la pierna derecha y pecho. Pronóstico benigno.

Enrique Valls Ballester, de 32 años, soltero, le reconoció una herida en la pared costal derecha, con hematoma, y fractura de dos costillas. Pronóstico reservado. Ordenó su traslado al Hospital.

También asistió el señor Soriano, a la dueña de la casa Asunción Valls, de unas heridas incisas en el labio superior y contusiones. Pronóstico menos grave.

Los señores Ferrando y Cervellera, en la Posta Sanitaria, asistieron a Joaquín Sancho Lloréns, de 55 años; Gaspar Moreno Muñoz, de 20, a David Orrico, de 21, a Francisco Cardona Seguí, de 59, todos ellos de relativa importancia, y también asistieron a Enrique Valls, que más tarde fué trasladado al Hospital.

Los muertos

Dos víctimas ha producido el siniestro: un hombre de los que acudieron en los primeros momentos, vecino de Burjasot, llamado Rafael Serra Badía, que falleció en la Posta Sanitaria, a los pocos minutos de ingresar, a consecuencia de gravísimas heridas que recibió en la cabeza, cuyo cráneo tenía totalmente desmenuzado por uno de los trozos de piedras de los muros.

La otra, es un muchacho de 12 años, que falleció también a poco de ingresar en el Hospital de Valencia, a donde se le trasladó por su estado gravísimo.

Se llamaba Samuel Lara Serano, de Burjasot, domiciliado en la plaza de Wilson.

El facultativo de guardia doctor Sánchez, le hizo un detenido reconocimiento de la herida que presentaba en la cabeza, en el parietal izquierdo, extrayéndole algunos trozos de piedra de algún tamaño.

El estado del infortunado muchacho era desesperado, y a pesar de los auxilios prestados por el doctor Sánchez y sus ayudantes, el herido falleció, como hemos dicho, a poco de ingresar.

El parte redactado decía, presentaba una herida de forma estreñada, situada en la región temporal parietal izquierda, que interesa todos los tejidos blandos, y fractura de la porción escamosa del temporal y parietal del mismo lado y hernia de la masa encefálica.

Poco después, el doctor Sánchez, reconoció y curó, dándole ingreso, a Enrique Valls Ballester, que presenta la fractura de las costillas quinta y sexta, derechas.

La causa del siniestro.—La fábrica funcionaba clandestinamente

Hasta el momento, las causas que produjeron el incendio, no se han podido comprobar.

Lu único cierto, es que el taller de pirotecnia de Ricardo Alcondoriz Silvestre funcionaba clandestinamente.

La ley, en este respecto, es severísima. El taller estaba enclavado en el mismo poblado y a nadie escapará el peligro inminente que ofrecía.

Según nos manifestó el teniente de la guardia civil de Burjasot, don Manuel Uribarri, tenía sus sospechas acerca de este extremo, y desde hace algún tiempo había montado un servicio de vigilancia en torno a la casa del Alcondoriz. Este vivía maritalmente con Asunción Valls, y ambos al apercibirse del siniestro trataron de huir, como hemos relatado.

En el lugar del suceso se personaron el juez don Bernardo Almenar Mir y el secretario don Filiberto González, que instruyeron las diligencias del caso, ordenando la detención de Ricardo Alcondoriz.

También vimos al alcalde don Pedro Muñoz.

Cerca de las dos de la madrugada, los bomberos habían sofocado el siniestro que tan graves consecuencias ha tenido y que ha sumido en gran desconsuelo a aquellos poblados, cuyo aspecto anoche era tristísimo.

Avisos de corporaciones

SINDICATO DE RIEGOS DE LA MARJAL DE MASANASA.—Se pone en conocimiento de los interesados, que ha sido puesto al cobro en el domicilio del recaudador don Bautista Romeo, calle de la Resurrección, 13, de esta población, de las dieciséis horas a las veinte de cada día, en período voluntario que finaliza el 15 del corriente, un reparto girado a razón de seis pesetas por hectárea, para atender a los gastos del riego, según presupuesto aprobado en junta general de la comunidad.

Masanasa 5 de Julio de 1927.—El presidente, Bautista Baixauli Raga.

EL SEÑOR D. CARLOS BAS ARTOLA

Falleció ayer, a las nueve de la mañana

A LOS 65 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados viuda doña Isabel Badía Lloréns, hijos Evaristo, Fernando, Isabel, Carolina, Manuel, Desamparados, Manuela y Josefina, hijos políticos don Francisco Mira Orduña (ausente), Concepción Lahoz, Isabel G. an., Consuelo Gozávez y José Gozávez, su hermano don José, hermanos políticos don sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan a la condición del cadáver que se verificará hoy, a las once, desde la casa mortuoria, Cuarte, 70, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

SE RUEGA NO ASISTAN COCHES.

PARA «EL PUEBLO»

OCIOSAS DEL DIA

CINCO SIGLOS DE TOMISMO

Con una pompa medioeval muy propia de esa venerable institución, la Universidad de Lovaina ha celebrado estos días sus quinientos años de existencia. Edad ciertamente respetable para cosa tan respetable en sí como es siempre una Universidad. Fundada por el duque de Brabante en vísperas de la Reforma, la Universidad de Lovaina fué desde el primer día de su existencia, y ha sido a lo largo de esos cinco agitados siglos, el centro máximo de la ortodoxia católica.

Esta fidelidad es, con su avanzada edad, su mayor título de gloria. Cuna preñada de la escolástica, baluarte del tomismo, durante medio milenario de avances y descubrimientos, aun hoy víguese como reducto último de la Escuela frente a la ciencia, del Dogma ante la experimentación. Quinientos años fecundos para la evolución y las conquistas del pensamiento humano la han visto impertérrita, aferrada a la más vetusta doctrina. Del libre examen teórico de la Reforma al libre examen efectivo de nuestro tiempo; del Renacimiento a nuestro neo-renacimiento, pasando por el cartesianismo y la Enciclopedia, Lovaina ha permanecido tan indiferente a los embates de la vida como la misma Pirámide de Cheops. Y en la hora en que la tensa voluntad del hombre vence obstinada la ceguera hostil de los elementos en que a su vez Byrd—¡qué predestinación es ese nombre del comandante Pájaro!—cruza de un vuelo el Atlántico, la voz temblona de la vieja Universidad de Lovaina murmura en este aniversario de su fundación, las mismas congeladas palabras que hace quinientos años.

Un siglo apenas después de su nacimiento la rísa pantagruélica y vengadora de Rabelais flagelaba las pueriles sutilezas escolásticas. Su capítulo póstumo, «La Isla Sonante», penetraba cual certera flecha en la débil coraza—sólo verbal—del vacío gigantón. Han pasado cuatro siglos más. Manos cada vez más audaces han corrido más cada día el velo de lo incógnito y alejado siempre más los límites de lo incognoscible. Imposible. Lovaina predica en 1927 la misma doctrina que en 1427 y continúa interpretando al revés los tratados aristotélicos, sin cuidarse de que la progenie legítima de Aristóteles es esa misma ciencia experimental que la Escuela desdeña con el Doctor Angélico, sometiendo la razón a la fe.

Para la vieja Universidad, la última palabra la pronunciarán, hace seiscientos años Duns Scott y Alberto Magno. Y, desde luego y sobre todo, Tomás de Aquino. Su vieja alquimia ha fundido

y reconciliado la doctrina escolástica con la tomista. ¿Qué hay de extraño, pues, en que durante esos cinco siglos de su existencia haya sido tan leve su aportación real a la ciencia? Porque el holandés Erasmo y el valenciano Luis Vives pasaron por sus aulas—deteniéndose más tiempo el valenciano—, pero no se formaron en ellas. Su mayor y más legítima gloria fué el papa Adriano VI, preceptor de Carlos I de las Españas y V de Alemania y otras tierras, que le hizo compartir la regencia hispánica con el cardenal Cisneros antes de elevarle a la jefatura suprema de la Iglesia católica. Ese mismo Adriano VI, que, según cuentan, provocó la indignación de los buenos humanistas de la Ciudad Eterna, al confundir el Laoconte del Vaticano con un ídolo antiguo.

Así, cuando los laboratorios y las aulas del mundo en su derredor bullen con un rumor de colmena, llevando al tescoro común, cual las abejas libadoras, su incansable labor de investigación, el vetusto hornillo de atar de Lovaina continúa encendido para la complicada e inútil tarea de alquimia escolástica. Lovaina celebra el aniversario de su fundación y nos brinda su producción actual: los caldos donde cultiva con amor el sacramiento neo-tomista.

Entre los numerosos y laudatorios discursos allí pronunciados durante la celebración, el del medievalista Bédier, representado la Sorbona rival, en otro tiempo, de Lovaina, destaca por su tono levemente irónico. No me convencerán de que carezca de intención crítica al citar tan oportunamente una frase del cardenal Mercier reorganizador incansable de la moderna Lovaina y alma del neo-tomismo, sin embargo: «Debe cultivarse la Ciencia por sí misma, sin buscar en ella interés alguno de apologética.»

Saludemos, también, con respeto y un poco de ironía la vieja Universidad en su aniversario. Con el respeto que merece su ancianidad y sus sufrimientos, el vandajismo con gafas de pedante teutón que destruyó en Agosto de 1914 su riquísima biblioteca. Y con ja ironía con que se saluda a un enemigo ya muy entrado en años, de vista fatigada, oído raído y mente osificada.

ARCADIO

(Prohibida la reproducción.)

UREOXIL

¡aclara la orina!

Un día en los Hervideros de Cofrentes

Un día verdaderamente inolvidable fué el pasado en el balneario de los Hervideros de Cofrentes el domingo. Nos sugestionó la invitación y fumos deseosos de conocer los Hervideros, sus alrededores, aquellos panoramas que resultan apropiado marco para el balneario...

No puede el cronista ahora emitir un juicio definitivo sobre lo que son los Hervideros. Desde que sus actuales propietarios pusieron sus miras y sus afecciones en mejorar el balneario, hasta la fecha, los Hervideros de Cofrentes son, en verdad, una magnífica promesa de algo grande en su aspecto. Así, tal como son hoy, el balneario de los señores Casanova puede enorgullecernos por lo que significa para el conjunto de la vida regional. Pero según los proyectos, algunos en plena realización, los Hervideros de Cofrentes serán en breve uno de los principales balnearios de España y de los mejores de Europa.

Porque si no fuera suficiente para ello el plan de reforma, bastaría con la excecación del agua, que no hemos de cantar y ensalzar nosotros precisamente. Baste al lector para ello que le recordemos las mil opiniones de autoridades científicas emitidas sobre los Hervideros.

Y volviendo sobre las frases iniciales de estas notas, el lugar bellísimo y agradable en que está enclavado el bal-

neario. Lógicamente, por todas estas esas razones, Cofrentes ha de ser punto de reunión de los valencianos que allí, los que en la actualidad van y son legión, forman franca camaradería con los aguietas de otras partes que acuden a los Hervideros de Cofrentes seducidos por las bondades del agua.

Por parte de los señores Casanova, recibimos el domingo un trato en el que los propietarios evidenciaron una vez más las condiciones que les distinguen. El menú, excecantemente confectionado y exquisito, fué un alarde.

El gran pejelucero, nuestro particular amigo Giuseppe Seria, rodó unos metros de cinta de los Hervideros, el magnífico paisaje que les rodea y de Cofrentes, y también de animados grupos de aguietas. Seria se mostró el hábil maestro que conocemos en él y sin duda alguna la misma impresión ha de causar en cuantos presencian la película.

El buque escuela «Galatea»

Hoy, en las primeras horas de la mañana, dejará estas aguas el buque escuela «Galatea», el cual se dirige a Denia y Jávea, en donde hará prácticas y pruebas continuando su viaje a Ceuta.

ECOS

El pavimentado y la Feria

El Alcalde, refiriéndose a una gaceta de un periódico, dijo ayer mañana que, en efecto, habría que temer que durante los días de la próxima Feria, no se pudiera transitar por la plaza de Tetuán, a causa de las obras del pavimentado, si la Alcaldía no hubiera ordenado previamente que al pegar los trabajos de apertura de zanjas, etc., a la altura de dicha plaza, se desviaran y continuasen por junto al Gobierno civil.

Además, dijo el Alcalde que tenía la promesa de que antes de la Feria quedarán expeditas para el tránsito la plaza del Marqués de Estella y la calle de Colón.

Y terminó lamentándose de que no hubiera un proyecto completo de obras del subsuelo y de tener que verse forzado a realizar estas mejoras parciales.

El Ateneo de Castellón

Se ha renovado el Consejo directivo del Ateneo de Castellón, constituyéndose de la siguiente manera:
Presidente, don José Castelló y Tárraga; vicepresidente, don Raimundo Noguera Guzmán; secretario, don Vicente Artero Pérez; vicesecretario, don Severino Mercé Dos; depositario, don Juan Trayer Tomás; contador, don José Baynat Gimeno; bibliotecario, don Francisco Bertot Traver; vocales, don Rafael Huerta Romeu, don Manuel Carrasco Giménez, don Jaime Belyver Huguet, don Godofredo Buenosaires Vicent y don José Sos Baynat.

La reunión de la Permanente municipal.

Hoy se reunió en sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento. El orden del día consta de 80 dictámenes, de los cuales son de trámite la mayoría.

Los más importantes asuntos que tratará son los siguientes: Concesión de permiso a la Cooperativa de Casas Baratas Obreras Previsoras para construir una barriada de 65 casas en el Llano de San Bernardo. Aceptar o no los ensayos de nuevas cámaras frigoríficas; nombrar, como resultado de las oposiciones, veterinarios municipales se-

DE TOROS

El primer semestre toruino
Don Indalecio publica en «La Voz de Aragón» un documentado trabajo estadístico acerca del movimiento toruino en el primer semestre del año actual.

«No nos hacemos la ilusión—escribe—de que los datos sean del todo exactos. En esto, como en todo, dirán la última palabra a final de año los queridos amigos y compañeros «Don Ventura» y «Uno al Sego» en su libro «Toros y Toreros», que no debe faltar en la biblioteca de ningún aficionado.

Nuestras notas recogen como celebradas en España y Francia hasta el 30 de junio ciento nueve corridas de toros. Se distribuyen en la forma siguiente: Madrid, 24; Barcelona, 11; Sevilla, 6; Málaga y Bilbao, 5; Zaragoza y Córdoba, 4; Carabanchel y Badajoz, 3; Murcia, Valencia, Jerez de la Frontera, Toledo, Cáceres, Teruel, Algeciras, Granada y Alicante, 2; y Castellón de la Plana, Ciudad Real, Alcoy, Andújar, Caravaca; Lucena; Figueras, Nimes, Osuna, Arlés; Gandia; Baza, Ronda, Alcañiz, Ciudad Rodrigo; Oviado, Aranjuez, Linares, Burdeos; Plascencia, Logroño, Tarragona, Vinaroz; Burgos y Salamanca, 1.

En Lisboa se han celebrado algunas funciones al estilo del país. En esas corridas de Francia y España han tomado parte cuarenta y tres matadores, cuyos nombres y corridas toradas son las siguientes: Niño de la Palma, 28; Márquez, 22; Valencia II, 20; Marcial Lalanda, Rayito y Agüero, 18; Félix Rodríguez y Cagancho, 16; Gallo y Chicuelo, 15; Villalta, 11; Algabeño y Zurito, 10; Fuentes; Bejarano, Armijilla y Lagartijo, 9; Posada, 8; Manuel Martínez y Barajas, 6; Juan Belmonte y Pablo Lalanda, 5; Gitanillo, Saleri, Pedrucho, Freg y Chaves, 4; Nacional, Carnicerito, Méndez y Paradas, 3; Valencia, José Belmonte, Gallo de Zafra, Rosario Olmos, José María Martín, Sánchez Mejías y La Rosa, 2; y Antonio Sánchez, Pierre Pouly, Pepete, Ortiz y Facultades, 1.

Josefo de Málaga toró dos corridas y después renunció a la alternativa. Hasta el momento han tomado la bota de doctor Félix Rodríguez y Cagancho. Los ganaderos han vendido las siguientes corridas: Vilamarta, doña Carmen de Federico y Santa Coloma, 5; Juan de Terrones, Bueno, Antonio Pérez de San Fernando, Coquilla, Veragua y Graciliano Pérez Tabernero, 4; Tovar, Flores Iñiguez, Pepe Alens, Vatera, Argimiro Pérez Tabernero, Solomero, Angoso, Pablo Romero y Esteban Hernández, 3; Concha y Sierra, Abente, conde de la Corte, Nandín, Mura, Clairac; Guadajest y Matias Sánchez, 2; y Manuel Blanco, Peñalver, Urquijola, Molina; Conradi, Julián Fernández-Martínez, Lescol, Sojer, Patricio Sanz, Suárez, Moreno Santa María, Alipio Pérez Tabernero, Lozano, Albarrán, Angel Ricos, Puente, Ramón Gallardo, Sánchez Rico, María Montalvo, Marzal, Enriqueeta de la Cova, Moreno Arduany, Antonio Sánchez, Ernesto Blanco y Villar, 1.

En estas cifras nos referimos a los que vendieron corridas enteras. Por tanto no van incluidos los toros sustitutos ni los de rejoneadores. Los novilleros que han torado diez o más corridas son: Vicente Barrera, 33; Gitanillo de Triana, 20; Enrique Torres, 19; Mariano Rodríguez y Julio Mendoza, 16; Carlos Susson, 15; Torerito de Málaga, 12; Perlafla, 11; y Pérez Soto y Carrataja, 10. Félix Rodríguez toró como novillero tres funciones.

Las corridas de Pamplona
Mañana comienzan en la capital de Navarra las tradicionales corridas de San Fermín, cuyo programa es el siguiente: Día 7 de Julio: seis toros del conde de Santa Coloma, para Márquez, Agüero y Rayito. Día 8: cuatro toros de don Cejso Cruz del Castillo, para Márquez, Zurito, Agüero y Rayito. Día 9: seis toros de los hijos de don Felipe de Pablo Romero, para Belmonte, Sánchez Mejías y Zurito.

Día 10: ocho toros de don José Encinas, para Márquez, Zurito, Agüero y Rayito. Día 11: ocho toros del conde de la Corte, para Sánchez Mejías, Márquez, Cagancho y Cañero.

Aclaración
Al hablar ayer de la alternativa del desgraciado Gavia, escribimos la fecha del 22 de Abril (la auténtica) y equivocadamente salió el 2 de Abril.

Al Niño se lo rifan
Muy oportunamente llama la atención «La Voz» de anoche para que se ponga en claro dónde tora el Niño de la Palma, si en Barcelona o en Aldra. En ambas plazas lo anuncian para ese día y conviene que cuanto antes se ponga eso en claro.—R.

Sanatorio de Toreros Valencianos
Hoy miércoles, a las diez de la noche, por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, celebrará Asamblea general el Sanatorio de Toreros valencianos, en su domicilio social, Avenida de Victoria Eugenia, 7, 1.º, para tratar de la implantación de una policlínica para los socios. Se invita también a los protectores. El secretario, Vicente Montesinos.

Sucesos
Un herido grave en un desprendimiento de tierras.
Extrayendo ayer tarde arena del cauce del río por la parte de Campanar el carretero Jesús Arnal, de 43 años, domiciliado en la Travesía de la calle de la Acoquia, de aquel poblado, ocurrió un desprendimiento de tierra, y al huir para que no le sepultara, se clavó en el pecho el varal de un carro que había en el sitio de la desgracia. Conducido a la Casa de Socorro del Museo, el facultativo señor Moltó le apreció la fractura de tres costillas del lado derecho con depresión de la pared costal, sin que, al parecer, sufrieran lesión alguna los órganos profundos. Pronóstico grave. El juez del distrito de Serranos, magistrado señor Piquer, instruyó diligencias.

Accidente de trabajo.
Ayer por la mañana a las ocho y media fui asistido en la Casa de Socorro del Puerto, el marinero José Martínez Ruiz, de 26 años, soltero, el cual; trabajando a bordo del vapor «Erandis», y a causa de un violento roce con una gruesa cuerda, se produjo las siguientes lesiones: Fractura del radio izquierdo por su tercio medio. Escoriación en el dedo pulgar de la mano derecha. Pronóstico menos grave.

La venta de estupefacientes.
En Alcañiz fué detenido el vecino de Jativa Ernesto Díez Oliveras, por dedicarse a la venta clandestina de cocaína. Se le ocuparon por el subcabo del somatén y el individuo de este cuerpo, señores Ribera y Pla, que practicaron la detención seis papeletos, con 25 gramos cada uno, del citado estupefaciente.

A tiros por unas peras.
En Plesent, el guarda rural Jaime Soria Merit sorprendió a un desconocido hurtando peras, y como le reconocieron, cuestionaron ambos, y el guarda resultó herido por arma de fuego, en la mano derecha. También el desconocido, que lo logró huir, fué herido por el guarda, que se defendió disparando su arma. El juzgado instruyó diligencias.

Preservativos!
La persona que desea comprar con toda reserva y garantías los mejores, finos y fuertes preservativos, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reservadas por la escalerilla. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy.

NOTICIAS

Don Nicolás Georgacopoulos Manetas nos participa atentamente que ha sido nombrado intérprete jurado del puerto, de los idiomas noruego, danés, francés, inglés, alemán, italiano y griego. Nuestro enhorabuena.

El LINCOLN, según ha dicho el famoso mecánico Pablo Rada, es el PLUS ULTRA de los automóviles.

Ayuntamiento.
Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se expresan, que hasta el sábado próximo día 9 de los corrientes, podrán cobrar los libramientos expedidos a su favor, que obran en la depositaria municipal y se les previene que una vez transcurrido dicho plazo serán reintegrados sus libramientos a las partidas del Presupuesto de que procedan. Don Enrique Amorós, don Bernardo Cabreles, don Salvador Extrems, don Pascual y don Luis Gimeno Tamarit, doña Josefa Gabarda Balaster, doña Vicenta y doña Josefa Gimeno Luach, doña Angeles Grau Tamarit, señores herederos de don Federico Aymami, don T. Marmaneu, Alcora (Castellón), doña Juana Montañana Peris, don Pedro Pascual Pérez, don Jesús Piqueras Teruel, don José Samuilán García, don Blas Sorribes Bastarán, don José Tomás Arce, doña Desamparados Torres Salvador, don Dorotheo Villanueva Tordeira, señora viuda de Baltasar Vilanova, don Bienvenido Vilar Rocafort y señora viuda de Mariano Cones. —Recaudado por arbitrios el día 3 del corriente: Estaciones sanitarias, 1.058,44. Examen de substancias, 824,40. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 5.035,75. Bebidas, 2.155,10. Total, 5.823,69 pesetas. —Recaudado el día 4: Matadero general, 4.535,07. Idem del Grao, 722,20. Idem del Cabañal, 199,89. Idem de Benimámet, 24,34. Estaciones sanitarias, 322,60. Examen de substancias, 602,88. Circulación rodada, 500. Extraordinarios, 7.89,70. Bebidas, 2.121,50. Total: 9.818,18 pesetas. —Recaudado el día 5: Matadero general, 3.682,18. Idem del Grao, 574,50. Idem del Cabañal, 225,65. Idem de Benimámet, 72,86. Estaciones sanitarias, 1.170,93. Examen de substancias, 1.042,77. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 1.886,70. Bebidas, 4.156,20. Total: 13.561,79 pesetas.

Si desea usted examinar el sedán FORD, último modelo, en el PALACIO DEL FORD le harán una demostración clara y terminante. Se ha puesto a la venta el número 134 de la revista «Hejios», cuyo sumario es el siguiente: Ayer y hoy, por Antonia Maymón. —Dada pedagoga.—La actuación de la juventud en las mejoras urbanas, por Luis Huerta.—Algo sobre la forma correcta en que se debe llevar y mantener el cuerpo, por Longinos Santos.—Otra colonia.—¿Será el nuestro el mejor camino? por José Galán Cerón.—Condiciones óptimas en que el baño de sol resulta más vitalizador, por G. Lacustr.—Nuestro Congreso.—Noticias.—La luz del sol, por Mariano Collado.—¿Por qué?...—La verdad.—Opiniones científicas sobre las drogas, la medicación por medio de ellas y la alopatía.—Una crida de toros, por Antonio Guardiola.—Facilita la vida de los otros, por Amado Nervo. Redacción y administración: calle de Segorbe, 3, Valencia. Suscripción: 5 pesetas al año, con derecho a recibir la hermosa obra «Arte de Vivir», del doctor naturista Amílcar de Souza.

Ha aparecido el número 8 de «Actualidades», la entusiasta revista semanal valenciana. A sus primeros literarios una amplia información deportiva, taurina, teatrales, cinematográficas, etcétera, etcétera. El sédan FORD, de dos o cuatro puertas, es el coche ideal que usted necesita para viajar con su familia. Visite usted la Exposición del LINCOLN en el PALACIO DEL FORD y será su propagandista más entusiasta. OCULISTA DE SANTA BARBARA.—Escalante, 1, principal, Grao. El domingo pasado se celebró en el Casino Regional una velada literario-musical, organizada por el aplaudido autor dramático don Estanislao Alberola, quien recitó varias de sus poesías. La parte musical, a cargo del eminente maestro don Francisco Andrés, tomándole parte sus discípulos Amparito Navarro, y los señores Ferrí y Comins, resultó un acontecimiento. La concurrencia, salió complacidísima y deseosa de una «reprise».

Noticias militares.
Para informarnos respecto de un asunto de su propia incumbencia, se interesa la presentación en el negociado segundo de este Gobierno militar de los individuos que siguen: Ex legionario José Aguilera Cuéllar; sargento Roberto Serrate Leaplana; soldado Enrique Blay Climent; corneta Miguel López Pica; cabo Antonio Navarro Montelón; otro, Santiago Causín Jiménez; otro, Juan Galán Fuente; otro, José Martínez Morell; otro, José Narraques García; otro, Salvador Moreno Raga; paisano don José Tomás San Pedro; soldado José María Expósito Ricarte. —Pasen a servir en el ministerio de Hacienda los capitanes de carabineros don Fernando Suárez Roselló, de la Comandancia de Castellón, y don Vicente García Ariño, excedente en la tercera región, a la Delegación de Valencia. También han sido destinados a prestar sus servicios en el ministerio de Hacienda, quedando afectos a esta región para fines administrativos, los jefes de infantería siguientes: teniente coronel, don Leopoldo Aparicio Sánchez; comandantes, don Manuel Gil Quinzá, don José de Olaneta Vera, don Pedro Oliva Mayol, don Rafael Martí Verostegui, don José Díez Miró y don Vicente Mochales García, y tenientes (E. R.), don Lorenzo Jiménez López y don Andrés García Galán.

Los hombres de negocios, utilizando el FORD, no necesitan chófer. Con tres lecciones aprende usted el fácil manejo de este coche, único en el mundo. Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH con o sin arrhenal. De interese para las clases pasivas. La «Gaceta» ha publicado una real orden, estableciendo las siguientes prevenciones sobre la forma en que había de pasarse la revista anual: 1.º Que se prorrogue hasta el 31 de Marzo de 1928 la fecha de la declaración de bajas por revista del personal de clases pasivas. 2.º Que se autorice a dicho personal para que los certificados de existencia lleven las fechas del 25 al 30 del mes anterior al que les correspondía presentarlas. 3.º Que por el interventor de la Deuda y Clases Pasivas y los de las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda se invite a los interesados, en la forma reglamentaria, para que puedan acudir de nuevo a informarse del día en que les correspondía pasar la revista, concediéndoles el derecho a efectuarla a aquellos que no lo hubiesen hecho en su fecha, siempre que presenten toda la documentación y fe de vida corriente.

EDEN.—Barcas, 7
Hoy, éxito y despedida de la escultural danzarina TAMARICA. Exito ruidoso de la bellísima canzonetista y bailarina SAIDA NERINA. Gran éxito de las notables artistas, GITANILLA, C. NAVARRO, M. DIAZ, L. MARTINEZ, ESMERALDITA y otras.

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

Diputación.
Como hemos anunciado, hoy se reunirá el Pleno de la Diputación provincial. El presidente, señor Carrat, manifestó ayer a los periodistas, a propósito de los rumores relacionados con la plaza de Toros, que el pasado año don Vicente Crú Tamarit, actual arrendatario de la plaza, cedió mediante escritura todos los derechos a la empresa titulada Circo Taurino, cuya cesión lo ha ignorado la Corporación hasta hace pocos días que lo comunicó el señor Crú Tamarit. —Para atender asuntos particulares, ayer marchó a Teruel el Gobernador civil, señor Alvarez Rodríguez. De Enseñanza. En atención a los cajeros reinantes y por disposición del Gobernador, en los quince primeros días del corriente Julio y todos los que haya clase en el mes de Septiembre, se suprimen las clases de tarde en las escuelas de la provincia, y las de la mañana empezarán a las ocho, para terminar a las doce. —Ha sido nombrada directora de la Escuela Normal de Maestras de Alicante doña María Vahvó Agulló. —Se han concedido 30 días de licencia a doña Vicenta Rodríguez, maestra de Mengente, y a doña Mercedes Bertolín, que le es de Carcagente, para que puedan atender al restablecimiento de su salud. Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda: Don Vicente Palanca, director del Ferrocarril Central de Aragón, administrador principal de Correos, jefe del Centro Telegráfico, administrador de la prisión de San Miguel de los Reyes, don Luis Morillas, don Antonio Albert, don Antonio Camps, don Cecilio Sánchez, don Manuel Ramos, don Vicente Abad, don Antonio Vacaro, don Francisco Brugada, señor barón de Cortes de Pallás, don Juan Castelló, don Manuel González, don Miguel Paredes, don Ricardo Vecina, doña Prudencia Morant, doña Vicenta García, señores Dionis e hijos, Los Leones, S. A., don Agustín Albagnac, señores Ferrí Steiner, don Miguel Gómez, don Fernando Vidal, don Alberto Ituren, Banco Hispano-Americano y don José García. El PALACIO DEL FORD dará a quien le desee una demostración del LINCOLN, para que se convenza de que es el soberano indiscutible de los coches de lujo. LA HUERTA VALENCIANA vende cortes de baja para señoras a 1,25 pesetas. ESTREÑIDOS Tomando una taza de THE LAXO después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento

EDEN.—Barcas, 7
Hoy, éxito y despedida de la escultural danzarina TAMARICA. Exito ruidoso de la bellísima canzonetista y bailarina SAIDA NERINA. Gran éxito de las notables artistas, GITANILLA, C. NAVARRO, M. DIAZ, L. MARTINEZ, ESMERALDITA y otras.

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

Diputación.
Como hemos anunciado, hoy se reunirá el Pleno de la Diputación provincial. El presidente, señor Carrat, manifestó ayer a los periodistas, a propósito de los rumores relacionados con la plaza de Toros, que el pasado año don Vicente Crú Tamarit, actual arrendatario de la plaza, cedió mediante escritura todos los derechos a la empresa titulada Circo Taurino, cuya cesión lo ha ignorado la Corporación hasta hace pocos días que lo comunicó el señor Crú Tamarit. —Para atender asuntos particulares, ayer marchó a Teruel el Gobernador civil, señor Alvarez Rodríguez. De Enseñanza. En atención a los cajeros reinantes y por disposición del Gobernador, en los quince primeros días del corriente Julio y todos los que haya clase en el mes de Septiembre, se suprimen las clases de tarde en las escuelas de la provincia, y las de la mañana empezarán a las ocho, para terminar a las doce. —Ha sido nombrada directora de la Escuela Normal de Maestras de Alicante doña María Vahvó Agulló. —Se han concedido 30 días de licencia a doña Vicenta Rodríguez, maestra de Mengente, y a doña Mercedes Bertolín, que le es de Carcagente, para que puedan atender al restablecimiento de su salud. Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda: Don Vicente Palanca, director del Ferrocarril Central de Aragón, administrador principal de Correos, jefe del Centro Telegráfico, administrador de la prisión de San Miguel de los Reyes, don Luis Morillas, don Antonio Albert, don Antonio Camps, don Cecilio Sánchez, don Manuel Ramos, don Vicente Abad, don Antonio Vacaro, don Francisco Brugada, señor barón de Cortes de Pallás, don Juan Castelló, don Manuel González, don Miguel Paredes, don Ricardo Vecina, doña Prudencia Morant, doña Vicenta García, señores Dionis e hijos, Los Leones, S. A., don Agustín Albagnac, señores Ferrí Steiner, don Miguel Gómez, don Fernando Vidal, don Alberto Ituren, Banco Hispano-Americano y don José García. El PALACIO DEL FORD dará a quien le desee una demostración del LINCOLN, para que se convenza de que es el soberano indiscutible de los coches de lujo. LA HUERTA VALENCIANA vende cortes de baja para señoras a 1,25 pesetas. ESTREÑIDOS Tomando una taza de THE LAXO después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento

Todos los días, grandes sesiones de variedades—A las cuatro tarde y diez noche —Consumación tarde en butaca: UNA PESETA

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

LIRICO
HOY MIERCOLES BUTACA, 0,50 - GENERAL, 0,25
Cuando el amor llama
Delicosa comedia, por LEW CODY y ELINOR FAIR
El manarca de la Sierra
Emocionante historia de la captura de un caballo salvaje, creación de TOM MIX, JACQUELINE LOGAN y el maravilloso caballo «TONY MALACABA»
PAGANDO PERO PAGANDO
Graciosa comedia en dos partes
MAÑANA JUEVES, dos grandes estrenos: LA FUGITIVA
Drama romántico y realista, por Clara Bow y Warner Baxter
LAS MARIPOSAS DE MAXIM'S
Por la encantadora Lillian Harvey

El folletín de EL PUEBLO
«El Aislado Ronquillo», que acaba de publicar EL PUEBLO, se encuaderna con tapas timbradas, los dos tomos por 2,50 pesetas, en la calle de Rublós, número 1.

Trinquete de Pelayo
Esta tarde, a las 6 se jugará un grandioso partido tomando parte los pelotaris Sánchez, Molina y Finster (D), rojos, contra Puentes, Andrés y Miñan, azules. A escocera cuerdas a 60 tantos.

Espectáculos
TEATRO RUZAF A las 5 tarde y 9,30 noche: Extraordinarias sesiones de cine. LIRICO A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematografía. GRAN TEATRO A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía. COLISEUM A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Colosales sesiones de cinematografía. PLAZA DE TOROS. Espectáculos nocturnos.—Compañía de zarzuela y revistas Borri.—A las 10,15 noche: El barbero de Sevilla, La Revoltosa y La gaita blanca, por Pilar Martí. LAS ARENAS. Playa del Cabañal.—A las 10 noche: Extraordinario programa de cine y variedades y la orquesta Ysa-Terre.

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

PROGRESO FERNANDEZ.—«¿El hombre es libre o determinado? Si lo primero, ¿por qué yerra? Si lo segundo, ¿por qué se le castiga? ¿Existen las ideas innatas en el «Homo sapiens»? Si es verdad la afirmación dualista de que el hombre está dotado de alma inmortal, ¿será el alma de un idiota o de un loco igual a la de un hombre cuerdo? El Cosmos, ¿es dinámico o mecánico? Mas allá del electrón, ¿la materia es disociable? En la Naturaleza, ¿existen las causas finales? El esclatamiento, singularmente, el tcmismo, coincidiendo con esta doctrina otras modernas que no lo son, proclama la libertad humana. Y si postula el castigo, es, precisamente, porque cuantos actos realice contra las leyes naturales dependen de su voluntad libre, de su autodeterminación. Si somos libres para realizar el bien o el mal, se infiere, lógicamente, que es nuestra voluntad, nuestro libre albedrío el que actuó en uno u otro sentido. La idea de libertad engendra la de responsabilidad. Por lo mismo que soy libre, soy responsable. A mayor libertad mayor imputabilidad y mayor responsabilidad. Tanto en el orden moral como en el orden jurídico, estas son las doctrinas más en boga actualmente en todos los pueblos. Ferrí, Lombroso, Garófalo y otros han legado a negar el libre albedrío y a sostener que los delincuentes constituyen una clase especial de hombres que, por anomalías orgánicas o físicas representan en las sociedades modernas las primitivas razas salvajes. ¿Fatalidad, esto es, determinismo o libertad? El tema, como todos los que usted plantea en sus preguntas, apenas si puede ser enunciado en una sección como la nuestra, sometida inexcusablemente al esfuerzo abrumador de las síntesis obligadas. Si respecto de la materia sobre que versa su primera pregunta, lo que solicita es nuestra opinión, no hemos de vacilar en estamparla: conducida toda la filosofía moderna por cauces eclécticos, muerta como está ya la idea de lo absoluto, nada hay para que nuestra razón alivie, en lo posible, el dolor de las dudas, como aceptar de todas las escuelas las verdades demostradas. En último término, si reconociésemos que en el orden moral nuestros actos obedecen a leyes inexcusables, valdría la pena de que, por un esfuerzo interno, nos elevásemos contra ellas, y así lo hace la humanidad, cuando aspira a la libertad, este es, a la perfección. § El innatismo es una doctrina filosófica: enseña que las ideas son conaturales a la razón y nacen con ella, es decir, que son congénitas con la naturaleza de nuestro entendimiento y con éste se hallan no sólo implícita o latente, sino de una manera explícita, al punto de que conocer es sólo recordar, como ha dicho Platón. Ahora bien el «Homo sapiens», el «Homo ferus», el «Homo monstruosus», ¿hasta qué extremo estuvieron dotados de razón? Y si razón supone ejercicio de actividades inteligentes y cada especie de las que pueblan la tierra no concibe el mundo o no tiene relación con él sino mediante órganos característicos de comunicación con el exterior, ¿cómo podríamos negar que cualquiera que fuese el estado de inteligencia del «Homo sapiens» no recibiría al nacer, de un modo latente, preconsciente, lo que de un modo latente y preconsciente recibien los niños? ¿No son acaso los seres primitivos de los que venimos, los niños de las razas que pueblan la tierra? El «Homo sapiens» comprende, como usted debe saber (ya que por lo visto le interesan esos estudios) cuatro variedades: el europeo, de cabello rubio, ojos azules y tez blanca; el asiático, de cabello castaño, ojos pardos y tinte amarillento; el africano, de cabello negro y crespo, color negro, nariz aplastada y labios gruesos, y el americano, de tez bronceada, cabello negro y largo y sin pelo de barba. Si examina usted el fondo moral de estas variedades advertirá usted en ellas, todavía, algunas ideas innatas que responden como un eco al sajavajismo del «Homo sapiens», del «Homo ferus» y del «Homo monstruosus». § No son, a nuestro juicio iguales las almas de los idiotas y de los locos a las de los hombres inteligentes. Las almas, como los cuerpos, son perfectas o deformes, viciadas por herencia o adquisición; o sanas por naturaleza o por cultura. Al hablar del alma entendemos que se refiere usted a todo lo que de incorpóreo y más allá de lo físico vive en nosotros: no damos más alcance a la palabra alma. Este es nuestro sentido de la inmortalidad. Pues bien; como admitimos en ella, porque admitimos la existencia del alma (claro es que esta creencia está muy lejos de la teoría de la concepción revelada del mundo) diversos estados perfectibles o incurablemente enfermos, así admitimos también que el alma de un loco o de un idiota, es una pobre alma. Así lo creen todos los pensadores y lo proclaman todos los códigos. § Traída la cuarta cuestión al terreno filosófico en que usted emplaza sus preguntas, nosotros, modestamente, nos alistamos al dinamismo, con Kant. § Si, señor; más allá del electrón, está cuanto se ha escrito por Naegeli y otros sobre néulas. Son interesantísimos, también, los atisbos del doctor Ro-

casolano. El gran físico español don Blas Cabrera, según habrá usted leído si sigue detenidamente la marcha de nuestro Consultorio, llama actualmente la atención en el mundo científico con sus estudios acerca de la estructura del átomo. § Entre las tendencias más generales ante las ideas y principios de causalidad está la de los que se mantienen en los límites del naturalismo, negando que más allá de las fuerzas positivamente experimentadas y medidas, pueda elevarse el espíritu. Esta tendencia niega la de finalidad, sostenida por la teología. § Finalmente nos pregunta usted «¿El hijo natural de un viudo y de una soltera, no es conocido por ninguno de ellos, muerta ya la madre y casado en la actualidad el padre, ¿puede ser reconocido por éste? Caso de que el padre no pudiera reconocerle, ¿podría el hijo recurrir para que se le reconociese como hijo de ella? El padre puede, indiscutiblemente, reconocer al hijo natural que tuvo, aunque en el momento del reconocimiento esté casado con otra mujer. En cuanto a la segunda pregunta hemos de contestar que el hijo puede reclamar su reconocimiento respecto de la madre, pero para ello ha de entablar un juicio declarativo ante los Tribunales, dirigiendo la demanda contra los herederos de la madre y en el lugar del domicilio de dichos herederos. B. PEREZ.—«Tengo interés en conocer la fundación, artística de la Cruz Cubierta de la Carretera Real de Madrid. ¿En qué año la fundaron? ¿Fueron los romanos? En las afueras de la calle de San Vicente y en la carretera que conduce a Catarroja se encuentra la única cruz de término que conocemos por Cruz Cubierta y que da nombre al caserío, hoy populosa edificación, que la rodea. Por estar restaurada en 1899 su conservación parece ser más perfecta. Es muy interesante como obra de arte la cruz y el motivo decorativo de ambas caras de la misma. El capitel de la columna está adornado por debajo de la Cruz por varios santos y escudos valencianos. Parece ser que la mandó levantar don Jaime I de Aragón. Llámase Cruz Cubierta por ser una de las que están situadas en el centro de un edículo o templete de gran altura. Este fué edificado seguramente con posterioridad al primitivo monumento por los años 1432 a 1435. PONT.—«¿Por qué motivo el reparto de la correspondencia en la Avenida de Adolfo Bejtrán (antes calle camino de Burjasot), se hace aún por peatón a pesar del retraso que esto supone en la distribución de la misma? Hasta hace pocos años era verdaderamente imposible, a pesar de que el peatón repartía la correspondencia de Campanar, Camino de Burjasot, Benicajal y Beniferri, sacar un producto en metálico lo suficiente para prestar mejor servicio. Hoy es verdaderamente abusivo que dada la extensión de las edificaciones que han convertido aquel camino en una verdadera calle distribuya la correspondencia de una manera tan primitiva. Creemos que una instancia razonada por los múltiples comerciantes que están establecidos en el camino sería lo suficiente para que el señor director de la Central de Correos de Valencia pusiese remedio al mal de que se quejan. «¿A qué época pertenece el edificio denominado vulgarmente «El Portalet», situado junto a la iglesia en el poblado de Benicajal? Durante el asedio a Valencia, en 1238, en vísperas de la conquista, el rey Don Jaime dió a Raimundo Teylet la alquería de Benicajal situada en el hoy poblado de Benicajal. Los Teylet (Tellet, diminutivo de Tello), levantaron la casa señorial cuya primitiva construcción se remonta al primer período de la época medieval. El Portalet que usted indica es un tránsito abandonado que, en el flanco derecho del edificio consistente el paso de la carretera desde la plaza al Camino Viejo de Burjasot. CALIXTO RAMOS.—«¿Por qué se llama calle de la «Puñalá»? Creemos que es confusión suya; se trata de la calle de la Puñalera, única que existe y ha existido con este nombre, y tiene su entrada por la calle de Zaragoza y salida por la de Campaneros. Se menciona en un «Bando del 5 de Agosto de 1844. Allí vivieron los que fabricaban espadas, facas y puñales. Y la llamó también calle de la Armería. «¿Por qué han derribado la primera casa de la calle de la Paz y ahora derriban la tercera, quedando en pie la segunda? Parece ser que no están terminados los trámites a cumplimentar para hacer el derribo de ésta.

medieval. El Portalet que usted indica es un tránsito abandonado que, en el flanco derecho del edificio consistente el paso de la carretera desde la plaza al Camino Viejo de Burjasot. CALIXTO RAMOS.—«¿Por qué se llama calle de la «Puñalá»? Creemos que es confusión suya; se trata de la calle de la Puñalera, única que existe y ha existido con este nombre, y tiene su entrada por la calle de Zaragoza y salida por la de Campaneros. Se menciona en un «Bando del 5 de Agosto de 1844. Allí vivieron los que fabricaban espadas, facas y puñales. Y la llamó también calle de la Armería. «¿Por qué han derribado la primera casa de la calle de la Paz y ahora derriban la tercera, quedando en pie la segunda? Parece ser que no están terminados los trámites a cumplimentar para hacer el derribo de ésta.

medieval. El Portalet que usted indica es un tránsito abandonado que, en el flanco derecho del edificio consistente el paso de la carretera desde la plaza al Camino Viejo de Burjasot. CALIXTO RAMOS.—«¿Por qué se llama calle de la «Puñalá»? Creemos que es confusión suya; se trata de la calle de la Puñalera, única que existe y ha existido con este nombre, y tiene su entrada por la calle de Zaragoza y salida por la de Campaneros. Se menciona en un «Bando del 5 de Agosto de 1844. Allí vivieron los que fabricaban espadas, facas y puñales. Y la llamó también calle de la Armería. «¿Por qué han derribado la primera casa de la calle de la Paz y ahora derriban la tercera, quedando en pie la segunda? Parece ser que no están terminados los trámites a cumplimentar para hacer el derribo de ésta.

Consultorio popular de El Pueblo
cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

DEPORTES

FUTBOL

La Asamblea Nacional de Futbol

Sesión del domingo por la tarde

La Asamblea aprueba la constitución de la Liga Española de Clubs de Foot-ball. El resultado de la votación es de nueve votos a favor por seis en contra y en su consecuencia, no reuniendo las dos terceras partes, el apartado cuarto es desechado.

Asistimos a la sesión de esta tarde con la mayor expectación.

Va a decidirse la forma definitiva de la constitución de la Liga. Claro que esto dependerá principalmente del criterio del Comité Nacional al considerar si son necesarias o no para su constitución las dos terceras partes de los votantes ya que para ello se necesitarían diez votos y la Liga cuenta con ocho. Veremos, pues, qué pasa. Si se considera suficiente la mayoría, triunfará el criterio integro de la Liga de acuerdo con el texto de la proposición que ya dimos.

Si por el contrario se consideran necesarios los diez votos, Cataluña y Vizcaya, al no contar la Liga con votos suficientes, preferirían conseguir del bloque que desapareciera de la Liga alguna región a la que no consideran con méritos suficientes (Aragón y Murcia). Pero aunque así resultara y la Liga no cuente con votos suficientes para su implantación íntegra, no se cree transijan sus componentes con que se les separe a Murcia y Aragón, en cuyo caso no sabemos lo que pasará.

A las cuatro y media de la tarde se abre la sesión.

Se dan satisfacciones a la Mesa sobre cierto incidente sucedido al terminar la sesión de ayer, fuera del salón.

En medio de gran sensación y sorpresa, los clubs de la Liga presentan una proposición solicitando que la Asamblea acuerde que la constitución de la Liga es reglamentaria.

La firman nueve federaciones. Falta, pues, un voto y por ello se pide se vote la propuesta.

Asturias pretende retirar su voto, haciendo patente Cantabria la falta de razón de las manifestaciones de este delegado.

El señor Ilaseta (de la Asturiana) explica la calidad de las impresiones.

El señor San Martín destruye las manifestaciones del de la Asturiana.

El señor Hernández explica de forma clara y rotunda lo ocurrido y Rosich explica las manifestaciones del señor Hernández, renunciando a hablar y aceptándolo expresamente.

El señor Salom recoge indicaciones ofensivas del señor Acha y le exige una rectificación en el sentido de que declare la forma terminante que los cambios de impresiones se hacen particularmente por todos los delegados y señala dos casos concretos en que el señor Acha se da producido en la misma forma que atacaba.

El señor Alvarez explica el asunto con todo detalle y Acha rectifica explicando sus palabras y retirando el aspecto ofensivo de las mismas, dando satisfacciones al señor Salom.

El señor Ilaseta amplía sus explicaciones y el señor Llanos también aclara su intervención en el asunto.

Salom expone que los cambios de conversaciones sostenidos, lo han sido sólo acerca del criterio de hacer prevalecer si era o no reglamentaria la discusión de la propuesta de formación de la Liga.

El señor San Martín insiste en retirar su firma.

El señor Muniesa censura la actitud del señor San Martín, pidiendo que de existir alguien que haya comprometido su honor se trate el asunto en sesión secreta.

Intervienen de nuevo San Martín, López Pérez, Cantos, Muniesa, Alvarez, Alambros, Sánchez y otros.

Termina el debate insistiendo Asturias en retirar la firma de la propuesta.

Se pasa a votación.

Como la Mesa entiende que no es reglamentario no se vota y se pone a votación la propuesta de constitución de la Liga.

Votan a favor nueve y en contra seis y se desecha por no haberse reunido las dos terceras partes.

A continuación Salom, en nombre de la nomenclatura nombrada para fijar el calendario, dice que es absolutamente imposible aceptar fechas a la fórmula de Cantabria que fué aprobada.

En vista de ello la Mesa pone a votación las demás fórmulas que se expusieron en su momento.

Muniesa pide una aclaración al acuerdo de formación de la Liga y la Mesa lo explica, diciendo que la Liga ha quedado constituida, aceptándose toda la propuesta menos el artículo cuarto.

En vista de ello el Comité Nacional convocará para el 25 de Septiembre a todos los clubs que solicitan su ingreso en la Liga, para reglamentarla.

A continuación se discuten por Asturias, Vizcaya, Cataluña y Centro, las fórmulas de Asturias y Cataluña que son desechadas por siete votos contra seis. Cjaro se ve que éste es un principio de obstrucción de los «liguistas» por no haber obtenido la absoluta mayoría deseada.

Acha pide que, como hijo digno rechazadas las dos fórmulas que quedaban, se continúe como el año anterior.

Salom manifiesta que como el dictamen de las ponencias se ha concedido en la sesión de hoy, entendiéndose no debe cerrarse la posibilidad de encontrar nuevas soluciones.

Por siete votos contra cinco así se acuerda, dándose un plazo hasta esta noche que se celebrará sesión para presentar nuevas fórmulas.

Aragón pide que desde hoy queden en absoluta libertad los jugadores «amateurs», quedando anulado el artículo segundo de las disposiciones transitorias del reglamento del profesionalismo.

A pesar de obtener seis votos contra cuatro y cinco abstenciones, no se acepta por no haber reunido las dos terceras partes de votos.

Aragón pide que el Comité Nacional castigue, después del estudio correspondiente, un caso de difamación a su región.

Así se acuerda sin que sienta precedente.

Se lee la proposición de Elche al presidente de la Federación Valenciana y que ésta hace suya.

Salom expone el proceso seguido en este asunto y que la Federación Valenciana ni se opone a que se separe la provincia de Alicante para incorporarse a la región murciana ni se molesta por la abstención, porque no lo juzga como desafecto.

Se opone Murcia y puesto a votación se desecha por tres votos contra uno y una abstención.

Asturias pide se considere terminado el mandato del Comité de Selección y proponer para sustituirle a Fermín Sánchez, Fernando Vilaverde y Eduardo Teus.

La Mesa cree que no ha terminado dicho mandato.

Alvarez defiende el acierto en la designación de tales señores y propone que en el caso de que el señor Teus rechace irrevocablemente tal nombramiento, se designe a Paulino Alcántara.

Muniesa cree se debe nombrar un seleccionador único.

Se vota y se aprueba por nueve votos y seis abstenciones que ha terminado el mandato del Comité de Selección.

Aragón propone se vote si el comité han de componer uno o tres individuos.

Se aprueba que sea uno, por siete votos contra cinco y tres abstenciones.

Por doce contra dos y una abstención, se acuerda sea retribuido con la cantidad que fijará el comité.

Se levanta la sesión hasta la noche.

Sesión de la noche

Comienza a las once.

Se aprueba una propuesta de Canarias respecto a árbitros de aquellas islas.

Valencia y Cantabria solicitan que se reforme el artículo tercero de la disposición adicional del reglamento del profesionalismo en el sentido de que la Asamblea establezca las normas de funcionamiento de la Liga y no de los clubs como dice el artículo citado.

Intervienen Alvarez y Salom para explicar y defender la proposición y López Pérez y Acha en contra de ella.

El señor Ilaseta pide se vote y es desechada por nueve votos contra cinco y una abstención.

Después de un violento incidente promovido por el señor Acha, que habla casi siempre con excesiva ligereza, Castilla-León propone se suprima el recargo de los diez céntimos por entrada en el campeonato de España.

Ilaseta cree que dicho recargo debe ir destinado a la Federación Atlética regional.

Muniesa entiende debe ir a la sección atlética del club en cuyo campo se verifique la recaudación.

Salom se adhiere a la propuesta de Aragón.

Se discute extensamente y se acuerda subsista el recargo de los diez céntimos por tres votos contra uno y una abstención, y además que este recargo se entregue a las federaciones regionales de atletismo o en su defecto a los clubs.

Rosich solicita aclaración al artículo séptimo del reglamento de profesionalismo en el que se dice que el Comité Nacional decida en cada caso.

Fernández Saja, en nombre de Galicia, solicita una sanción contra el Sporting de Gijón por haber anunciado que no desplazaba su primer equipo cuando debió hacerlo.

Interviene con acierto Ilaseta y se acuerda que en lo sucesivo se castigue al club que no cumpla con su obligación.

A propuesta de Aragón se adopta el acuerdo de que el comité tenga un mes de plazo para contestar y resolver los recursos.

El presidente da cuenta de que tiene necesidad de ausentarse y se despiden de todos los delegados, ofreciéndose a ellos en el terreno particular.

El señor Salom le contesta agradecido y reciprocando los ofrecimientos de carácter particular.

Los demás delegados despiden con gran efusión al presidente y algunos le ruegan que dé por no presentada el comité su irrevocable dimisión.

Salom rectifica diciendo que no ha rogado al presidente que retire su dimisión, porque habiendo leído en la memoria que dicha dimisión es irrevocable, entendiéndose inferir una ofensa a la dignidad del comité suponer que pueda ser retirada.

Después de estas palabras del señor Salom el presidente se retira saludando personalmente a todos los delegados.

Al iniciarse esta salida, Acha, con la habilidad que le caracteriza y en presencia del presidente, aún pregunta a la Asamblea si se considera reelegido el comité.

El señor Salom indica que ello se ha de votar en el turno necesario.

El presidente se va y continúa la sesión bajo la presidencia del señor Olave.

Por aclamación se nombra seleccionador único al señor Berraondo.

Alvarez solicita que la primera categoría se forme solamente con el grupo A. La Mesa expone las dificultades económicas del asunto con el aspecto de fechas.

Se toma en consideración para discutirla en la próxima Asamblea.

Canarias solicita se estudie la posibilidad de que juegue el campeonato de España y se toma en consideración.

Sur presenta una nueva fórmula del campeonato y Murcia anuncia que mañana presentará otra.

Se levanta la sesión, aplazándola para mañana lunes a las cuatro de la tarde.

La sesión del lunes

Preside el señor Olave, quien trata de que se discuta la fórmula del campeonato de España, acordándose dejarlo para el final de la Asamblea.

Asturias formula un ruego.

Castilla-León otro, preguntando Asturias al Sur, si ha hecho el mapa que se le encargó en la Asamblea anterior.

Contesta Sur y la Mesa propone que lo haga el comité.

Así se acuerda.

Acha pide que el Comité Nacional haga una información acerca del cumplimiento del artículo 27 del reglamento de la nacional en las federaciones regionales.

También ruega Acha que el Comité Nacional estudie la manera de que se acuerde, en la reforma del reglamento, la autorización obligada a los clubs de alternar en cualquier clase de partidos amistosos con los de campeonato.

La Mesa lo pondrá en dicha reforma del reglamento.

Después de varios ruegos sin importancia, se pasa al punto de la elección del Comité Nacional.

Se celebra una reunión privada y no se llega a un acuerdo.

Se vota si es secreta o no y se acuerda sea secreta por ocho votos contra seis y una abstención.

En votación secreta se nombra presidente al duque de Hornachuelos por siete votos, habiendo obtenido seis el marqués de Sotomayor y dos el señor Olave.

Se nombra secretario a don Luciano de Urquijo por nueve votos contra seis para Olave y uno para Pedro Parajes.

El señor Acha anuncia a la Asamblea que la Federación Vizcaína pone el veto personal a los señores Urquijo y Tojo y lee unas cuartillas en las que en forma pretenciosa y monopolizadora expone criterios en nombre de Vizcaya, Cataluña y Guipúzcoa, y anuncia que el nuevo comité se inclinara hacia un derrotero opuesto al que entiende Vizcaya.

El señor Salom censura que durante toda la Asamblea el señor Acha haya querido imponer sus opiniones y que además quiera juzgar la labor del nuevo comité que aún no ha comenzado y que él cree que en todo momento se ajustará a los acuerdos que tome la Asamblea.

El señor Alvarez hace resaltar que constituye una enorme imprudencia por parte del señor Acha indicar que el nuevo comité procederá parcialmente y hace exposición de todas las enormidades expuestas por Acha, glosando las palabras de Salom. Finalmente ruega se informe a Vizcaya para que desista de su injustificada actitud.

Además solicita que los señores Olave y Prida intervengan cerca de la Federación Vizcaína para procurar una concordia.

Rectifican Acha y Salom, indicando éste constituye una ofensa el suponer Acha que el nuevo comité, no velando por su dignidad ni por el cumplimiento de sus deberes, confundirá su actuación particular con la oficial.

Se suspende la sesión para que privadamente se llegue a un acuerdo de fórmula para el campeonato.

Reanudada la sesión y en vista de lo avanzado de la hora, se acuerda que esta noche se reúna privadamente para llegar a un acuerdo y mañana por la tarde se celebrará la última sesión a las cuatro.

Los comentarios de esta sesión son grandes y acorados.

La impresión dominante es que a pesar de que la sesión de anoche ya derrotó virtualmente al comité, no era necesario provocar las incidencias desagradables de la de hoy, con lo cual ha quedado muy mal el comité por culpa de Acha que es quien los ha provocado.

Algunos dicen se formará una organización nueva llamada Unión de Clubs de Futbol. Muchos opinan que no se llegará a eso.

De todas formas la sensación es enorme, coincidiendo en señalar como principal causa la oposición adoptada por la representación de Vizcaya.

La sesión del martes

Abierta la sesión, a las cuatro de la tarde, se expone la fórmula acordada en la reunión privada y que es como sigue:

Se forman cuatro grupos de la siguiente forma:

Primero.—Galicia, Castilla, León y Asturias.

Segundo.—Centro, Extremadura Vizcaya y Cantabria.

Tercero.—Cataluña, Baleares Aragón y Guipúzcoa.

Cuarto.—Valencia, Sur, Canarias y Murcia.

Cada región da dos clasificados, los que en cada grupo juegan todos contra todos a doble vuelta.

Total 10 fechas.

Cada grupo da un clasificado y los cuatro grupos dos semifinalistas, que jugarán simultáneamente en los campos respectivos, los que hacen dos fechas y los vencedores de esta semifinal juegan la final en una fecha.

De haber empate se resolverá por el «goal average» (mayor cantidad de goals obtenido).

Los campeones de las regiones señaladas entre paréntesis o sean Extremadura, Baleares y Canarias, se eliminarán con los subcampeones de las que les preceden, en dos partidos que se jugarán antes de comenzar las eliminatorias del grupo, para dar definitivamente los clasificados que han de formar parte del grupo.

Estas eliminatorias previas empezarán en 22 de Enero y la final se jugará el 20 de Mayo.

Se formulan varias aclaraciones y se fijan los partidos del calendario, que son:

Primera vuelta, 5 de Febrero.

Primer grupo.—Galicia y Asturias, campeones; Asturias, Castilla y León, subcampeones, y Castilla y León, contra subcampeón, Galicia.

Segundo grupo.—Vizcaya y Centro, campeón; Centro y Cantabria, subcampeón; campeón Cantabria contra subcampeón, Vizcaya.

Tercer grupo.—Cataluña y Aragón, campeón; Aragón y Guipúzcoa, subcampeón; y campeón Guipúzcoa contra subcampeón, Cataluña.

Cuarto grupo.—Sur y Valencia, campeón; Valencia y Murcia, subcampeón, y campeón Murcia contra subcampeón, Sur.

12 de Febrero.

Primer grupo.—Campeón, Castilla y León contra subcampeón, Asturias; campeón Galicia, contra subcampeón Castilla y León, y campeón Asturias, contra subcampeón Galicia.

Segundo grupo.—Cantabria y Centro, campeones; campeón Vizcaya, contra subcampeón Cantabria, y campeón Centro, contra subcampeón Vizcaya.

Tercer grupo.—Campeón Guipúzcoa, subcampeón Aragón; campeón Cataluña, subcampeón Guipúzcoa, y campeón Aragón, subcampeón Cataluña.

Cuarto grupo.—Campeón Murcia, contra subcampeón Valencia; campeón Sur, contra subcampeón Murcia, y campeón Valencia, contra subcampeón Sur.

19 de Febrero.

Primer grupo.—Campeón Asturias, contra subcampeón Asturias; subcampeón Galicia, contra campeón Galicia, y subcampeón Castilla, contra subcampeón León; campeón Castilla, contra campeón León.

Segundo grupo.—Campeón Centro, contra subcampeón Centro; campeón contra subcampeón Vizcaya; campeón contra subcampeón Cantabria.

Tercer grupo.—Campeón contra subcampeón de Aragón, Cataluña y Guipúzcoa.

Cuarto grupo.—Campeón contra subcampeón de Valencia, Sur, Murcia.

26 de Febrero.

Primer grupo.—Subcampeón Asturias, contra campeón Galicia; campeón Castilla y León, contra campeón Asturias, y subcampeón Galicia, contra subcampeón Castilla.

Segundo grupo.—Subcampeón Centro, contra campeón Vizcaya; campeón Cantabria, contra campeón Centro; subcampeón Vizcaya, contra subcampeón Cantabria.

Tercer grupo.—Subcampeón Aragón, contra campeón Cataluña; campeón Aragón; subcampeón Cataluña, contra subcampeón Guipúzcoa.

Cuarto grupo.—Subcampeón Valencia campeón Sur; campeón Murcia campeón Valencia; sub Sur sub Murcia.

4 de Marzo:

Primer grupo.—Sub Asturias sub Galicia; sub Castilla campeón Asturias; campeón Galicia campeón Castilla-León.

Segundo grupo.—Sub Centro sub Vizcaya; sub Cantabria campeón Centro; campeón Vizcaya campeón Cantabria.

Tercer grupo.—Sub Aragón sub Cataluña; sub Guipúzcoa campeón Aragón; campeón Cataluña campeón Guipúzcoa.

Cuarto grupo.—Sub Valencia sub Sur; sub Murcia campeón Valencia; campeón Sur campeón Murcia.

Segunda vuelta, 11 de Marzo:

Los partidos del 5 de Febrero, con los campos invertidos.

El 18 de Marzo, los del 12 de Febrero, con los campos invertidos, el 25 de Marzo, los del 19 de Febrero, con los campos invertidos; 1.º de Abril, los del 26 de Febrero, y el 8 de Abril, los del 4 de Marzo.

La fecha del 15 de Abril se deja para eventuales desempates.

Semifinales, el 29 de Abril.

Vencedores dos grupos contra vencedores de otros dos, por sorteo.

6 de Mayo, los anteriores en campos invertidos.

El 13 de Mayo para eventuales desempates.

La final, el 20 de Mayo.

Aragón propone que la puntuación general sea: de tres puntos para el vencedor; dos caso de empate; uno para el que pierda, y cero para el que se abstenga o retire.

Después de discutirse esta propuesta, Aragón la retira.

Se pregunta si los partidos que Canarias ofrece jugar en la Península, se han de celebrar en Sevilla, acordándose que se jueguen en un campo de la región donde ha de luchar.

Centro pregunta si los partidos de campeonato de España se han de jugar necesariamente en campos de hierba, y se le contesta afirmativamente.

Después de discutirse esta propuesta, Aragón la retira.

Se hace sorteo de semifinalistas, y salen Galicia, Castilla-León y Asturias contra Cataluña, Aragón y Guipúzcoa.

La otra semifinal es Centro, Vizcaya y Cantabria contra Valencia, Sur y Murcia.

Cataluña propone, que en caso de desempate con Galicia, sea designado para celebrar dicho partido, San Sebastián.

Aragón propone, que en caso de desempate de dos regiones que han de desempatar, designe el campo la Federación Regional a quien corresponda, según la tabla de desempates y no la Nacional, como hasta ahora.

Se desecha por mayoría.

El señor Alvarez explica el resultado de la gestión hecha por Valencia, Sur y Cantabria, acerca del nuevo comité.

Los señores Urquijo y Teja aceptan, y Hornachuelos condiciona su aceptación a que Vizcaya y Cataluña declaren que no se separan de la Federación Nacional.

Acha insiste en poner su veto a los señores Urquijo y Teja y anuncia que se efectuará la escisión anunciada antes.

Alvarez pide, en vista de ello, se acuerde la nulidad de toda la actuación de esta Asamblea, dado el conflicto de desobediencia ocasionado por Vizcaya y Cataluña.

Después de formidable debate, en el que se produce un incidente que motiva que se retire del salón el señor Salom, ante un insulto de Acha, que la Mesa no le obliga a retirarse, se comunica a Hornachuelos la decisión inquebrantable de Vizcaya y Cataluña.

Como no hay otra solución, Acha, con gran tranquilidad, pide a Olave que vaya a decir a Urquijo y Teja, que renuncien al cargo.

Olave no acepta, como es natural. Se suspende la sesión.

Los delegados se reúnen durante más de una hora, para acordar, quién sea el presidente, y no se ponen de acuerdo.

Abierta nuevamente la sesión, resulta, que el conde de Albiz tiene tres votos, el conde Amir 2 y Olave uno, más 8 papeletas en blanco.

Hay una confusión, pues uno de los delegados votó dos veces al conde de Albiz.

Resumiendo: que en vista de que no hay acuerdo para la presidencia, se faculta a los señores Tejo y Urquijo para que propongan el nuevo presidente, y a las diez de la noche se levanta la sesión.

CICLISMO

Velódromo Vallejo

Con bastante concurrencia llevó a cabo el pasado domingo el festival organizado por los populares falleros del barrio de San Bult, proporcionando con su kilométrico programa, en el que sobresajieron las pruebas compuestas de Falla y el de lentitud y las carreras de cintas, una tarde grata y de ambiente popular.

Prueba de ello fueron las demostraciones de entusiasmo que producían los momentos culminantes de las carreras ciclistas, cuando los presuntos campeones forzaban o «disimulaban» su marcha, según las circunstancias. Y quedaron proclamados campeones de la falla San Bult, el simpático Vicente Riera, quien aforando tiempos de futuros triunfos, batió de forma brillante a sus contrincantes, en la eliminatoria y en la final; y de lentitud el no menos valiente entrenador Francisco Andrés, el cual llevaba marcha tan lenta, que si hubiera tardado más de media hora en cubrir la vuelta de 400 metros.

Y vamos con las carreras:

En primer lugar verificóse la de neófitos, consiguiendo clasificarse:

Primero, Pofit; segundo, Penalva, y tercero, Perpiñá.

Siguió luego el campeonato de Falla, en dos eliminatorias, quedando para la final los consumados «sprinters» Nave, Marco, Andrés y Riera, alcanzando el triunfo éste por más de 100 metros sobre los demás. Se le invistió de la banda campeónica y dió la vuelta de honor a la pista llevando un precioso ramo de flores.

Marco (Paco), que entró en segundo lugar obtuvo una medalla.

A continuación dióse otra a la australiana, quedando vencedores:

Primero, D. Ferris; segundo, J. Aparicio, y tercero, J. Galvis. Emilio Pérez que llevaba una buena carrera, no pudo continuarla por caída aparatosa en grupo al cruzar un chiquillo la pista.

Como final de la primera parte corrió una de motos fuerza libre, haciéndolo Riera y Andrés, obteniendo este último una preciosa copa y Riera una medalla.

Después del descanso, se corrió el record de la vuelta, batiéndolo B. Beltrán en 27 y medio segundos, siguiéndole Ferris en 28 y Aparicio en 28 y medio.

Después se procedió a correr el campeonato de lentitud, participando en él ocho corredores de fama, obteniendo el galardón F. Andrés, siguiéndole con bastante ventaja R. Espallargas y J. Ricardo.

Los atletas del club verificaron una carrera a cinco vueltas, quedando en primer lugar Palmero; segundo, Blasco y tercero, Tortosa, adjudicándoseles tres medallas.

Finalizó el festival con una carrera de entrenadores a 25 vueltas, consiguiendo clasificarse por el siguiente orden:

Ferris, entrenado por Baño; segundo, Fajó, por Riera, y tercero, Beltrán por Marco.

En los intermedios corrieron tres pruebas de cintas para los vecinos del barrio de San Bult, causando la hilaridad del público cuando no podían atinarse las anillas, siendo estas carreras las que causaron mejor impresión.

Nuestra enhorabuena a tan simpáticos falleros, a los que deseamos que, unido al éxito del festival, hayan tenido un resultado económico satisfactorio. Siendo de aplaudir su caritativo rasgo de ceder el diez por ciento de la recaudación a beneficio de las colonias escolares.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA Y RAYOS X
- CALLE DE LA PAZ, NUM. 28 -

PLAZA de TOROS

(ESPECTACULOS NOCTURNOS)

Compañía de zarzuela y revistas BORI

Hoy miércoles, a las 10'15 noche:

El barbero de Sevilla

LA REVOLTOSA

LA GATITA BLANCA

Enorme éxito de la tiple cómica

PILAR MARTÍ

Pista, 1'50 pias.-General, 0'50

En la taquilla del Teatro Apolo, se despachan localidades y entradas hasta las ocho de la noche.

Mañana, grandioso programa:

Beneficio de la tiple

Pitar MARTÍ

Gran Teatro

HOY MIERCOLES

Continúa, de 8'15 a una noche

Grandioso programa de éxitos

MATERNIDAD

Creación de HENNY PORTEN

PARÍS

La más grande de las películas modernas, que simboliza en su más bellos aspectos la vida de la Ville Lumière

Pléthora de bellísimas y elegantes mujeres. Fascinante historia de amor

5.000 metros—Ocho partes

BUTACA, 0'50—GENERAL, 0'25

Viernes:

Algo formidable y excepcional

La tragedia

en un submarino

Emoción y variado insospechados

Record de elegancias y bellezas

Las Arenas

(HOY DEL CABAÑAL)

PLA Y MIERCOLES, a las diez noche:

Extraordinario programa de CINE,

amenizado por la aplaudida

ORQUESTINA YSA - TERE

A la terminación del cine, GRAN

BAILLE con reglos de premios a las mejores parejas

ENTRADA: 50 CENTIMOS

Billete del tranvía de ida y vuelta

con entrada, UNA peseta

¡TODOS A LAS ARENAS!

Teatro Ruzafa

Programa completamente nuevo

DE CINE

PARA HOY MIERCOLES

A las 5 tarde y 9'30 noche:

ACTUALIDADES

Preciosa comedia en cuatro partes:

SIBILA

Interesantísima comedia dramática en cinco partes, presentada por MARICARITA DE LA MOTTE y ROD LA ROCQUE

Los dedos rojos

Graciosísima película en dos partes:

AMOR DE UN POLICIA

COLISEUM

Monumental Cinema

Gran Vía de Gormanis

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

Soy miércoles, desde las 5 tarde:

UN MOZO DE TEMPLE

Emocionante cine drama en cinco partes, por el formidable caballo a Fred Thompson

EL CHARLESTON EN SEIS LECCIONES

(Primera lección)

Amor y toque de clarinetes

Delicioso vodvil, por la sugestiva Lillian Harvey

Andanzas de un poeta

Chistosa cómica en dos partes

Mañana: Reposición de la grandiosa película

Los hijos de nadie

LOCAL para industria

Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros ancha y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital militar.

Razón: Ernesto Ferrer, Barcas, 2.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

(Conferencia 9 noche.)

Sentencia

Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra los hermanos Escolano, de Novelda.

El fiscal pidió en sus conclusiones definitivas y en su informe, la pena de 39 años de presidio.

La Sala ha absuelto a Rafael Escolano y a su hermano José lo ha condenado a la pena de cuatro años, dos meses y un día.

Treslado

A petición suya ha sido trasladado a Granada el comisario de vigilancia de esta capital, Salvador Arnal.

Dicho señor gozaba en Alicante de generales simpatías.

Fuga de presos

Próximamente a las seis de la tarde del domingo se fugaron de la prisión de Orihuela tres reclusos que en ella se encontraban a disposición de la Audiencia quien había de ordenar el traslado a la cárcel de Alicante para celebración del juicio.

Llámanse los fugados Carmelo Sanchis Sanchis, Vicente Rodríguez García y Basilio Ballester Marco.

Para realizar la fuga rasparon la pared con un trozo de cristal hasta dejar al descubierto el hueco del pestillo que cierra la puerta de la prisión y una vez conseguido lograron llegar a un corredor que comunica con el patio de la prisión.

Para salir de ella saltaron por encima de una casilla donde está instalado un motor que eleva el agua para el abastecimiento de la cárcel.

Descubierta la evasión se dieron las órdenes oportunas para detener a los fugitivos que aún no han sido hallados.

Junta de nadadores

Ayer, en su domicilio social, celebró junta general el Club Náutico, de Alicante, quedando designada la siguiente junta directiva:

Presidente, Lucas García; secretario, José Cases; tesorero, Francisco López; vocales: José Rico y Marcelo Aguado y de entrenador, Francisco Ortiz.

Para el próximo campeonato de natación que se celebrará el próximo mes de Agosto en San Sebastián, piensa esta sociedad presentar un equipo que deje en su lugar el pabellón alicantino.

BOTELLAS

Gandía

(Conferencia 8,30 noche.)

Fallecimiento

En Lyon (Francia), ha fallecido el vecino de esta, Ponciano Peiró Oltra.

¡Vaya unos vecinos!

Han hecho irrupción en nuestra población las abejas y en ciertos puntos se notan verdaderos enjambres de estos alborotados animalitos.

Elo se debe a que en el interior de la población existe gran cantidad de colmenas hasta el extremo de que vienen a producir a sus dueños unas diez arrobas de rica miel.

Denunciamos el hecho a la alcaldía ya que las ordenanzas prohíben terminantemente la instalación de colmenas en el interior de la población esperando se darán las oportunas órdenes para que desaparezca tan importante colmenar cuyos huéspedes se cebaron anoche con algunos vecinos de esta.

Al Hospital

Ha sido recogido por el inspector de policía señor Gramaje e ingresado en el Hospital, José López Cano, de 25 años, soltero, natural de Bercedo (Gerona), quien ha sido encontrado en las afueras, muy maltratado y en estado delicado de salud.

La vía ancha

El asunto de la vía ancha ha tomado otro cariz, y por cierto, que muy serio.

Parece ser, y nos lo aseguran de fuente autorizada, que se trata de la prolongación de la línea Silla-Cullera, por Tabernes de Valldigna, Gandía y Denia.

La fecha señalada como máxima para la presentación al señor Sánchez de León de estudios, certificaciones, etc., termina el día 8; así, pues, los interesados tienen la palabra.

¿Se abrirá una sucursal del Banco de España?

Oportunamente, dimos cuenta a nuestros lectores, y nos cabe el honor de haber sido los primeros, de la llegada a esta ciudad de un alto funcionario del Banco de España, en Madrid, para capacitarse y recoger la información debida, con el fin de ver la posibilidad de la creación de sucursal del Banco de España en esta.

No se han dormido nuestras primeras autoridades, ni el Fomento, ni el señor alcalde don Rafael Ripoll, por cuanto están demostrando gran inteligencia y coadyuvan, con sus valiosos esfuerzos, a que se logre tan importante mejora; nosotros, y la ciudad entera, con su importantísima agricultura, industria, comercio y navegación, procuramos contribuir a cuantos desvelos y esfuerzos realicen, y sabremos agradecerles los beneficios y mejoras.

VEDELLA.

Alcira

Detención

El domingo último fué detenido infraganti en una mancha de esta ciudad el conocido cocainomano setabense Ernesto Díez (a) Drapero, a quien se le decomisaron seis paquetitos que, según análisis facultativo, contienen pura sal de cocaína que el detenido dedicaba a la venta. El juzgado incoómbió al ambujante droguero e instruye activas diligencias.

Vacante

Por acuerdo del tribunal pleno de la Audiencia, ha sido declarado vacante el cargo de juez municipal de esta ciudad y ordenado se abra el plazo legal para solicitudes de aspirantes.

La Feria

Han sido ya fijados los hermosos carteles murales que anuncian nuestras ferias y fiestas que, por cierto, van a ser este año de alta categoría, pues tendremos conciertos por bandas militares y civiles, certamen entre corporaciones musicales de esta última clase, juegos florales, concurso de tracas, tiro de pichón a caja, partidos de fútbol, corridas de toros con sus consiguientes desfiles y cuantas atracciones contienen los grandes programas de urbes primates.

VALENTIN.

Cullera

Riña

El pasado domingo, y en ocasión de hallarse jugando en las afueras de la población, en unión de otros compañeros, Alfredo Romances Roig y Julio Rubán, cuestionaron sobre una jugada, llevando ja disputa hasta el extremo violento.

Rubán acometió a Romances con una navaja, infliriéndole varias heridas, de las que fué curado en el Hospital.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del juzgado.

El veraneo

Ha dado comienzo la temporada veraniega en esta deliciosa playa.

Como en años anteriores, van llegando los forasteros, ansiosos de disfrutar la lagamente del bienestar tan vivamente deseado.

Y va poblándose la colonia. Cuantos poseen chalets y villas en este pintoresco rincón, van ocupándose, a fin de gozar la agradable temperatura en estos meses de la canícula.

Abrieron sus puertas las bañeras de baños instaladas en la playa.

También los establecimientos de baños de los señores Borja y Soler, que tan concurridos se ven todas las temporadas, han comenzado a funcionar.

Y las bandas de música dan sus conciertos los domingos y jueves, sobre la colina de San Antonio.

Sería oportuno pensar el Municipio en trasladar el lugar de estos conciertos, que debían celebrarse en la misma playa, y con mucho más motivo, ahora, que se proyecta construir una playa amplia frente a las casas de Borja.

Toda la gente acude los días festivos a pasear junto a las olas, y aumentaría en gran manera el atractivo para el público, si se acordara dar allí la nota musical.

Casas baratas

Asegurábase no ha mucho, que una empresa importante iba a construir en nuestra ciudad un grupo de treinta casas para obreros. Y por más que intentamos averiguar no conseguimos saber más que era aquel un proyecto en el aire, sin más fundamento que el deseo de hablar.

Son varias ya las tentativas que se han hecho en nuestra ciudad, sin ningún éxito, y extraña que sea empresa tan ardua en Cullera, ya que es de fácil cometido para otras poblaciones.

Por conciencia, por honor, las personas sensatas, amantes de su tierra, deberían pensar en ello y decidirse de una vez, a obrar en beneficio de sus conciudadanos pobres.

Hay en esta ciudad muchas casitas en la falda del monte, que no deberían existir, por lo incómoda que resulta la vida en ellas. Pequeñas y sin agua, pues han de subir a brazos, con gran molestia. ¡Si al menos precisara solamente el agua para beber! Como no hay pozos en tales alturas, han de bajar a lá acequia o al río para tomar la necesaria para la limpieza.

¿Cuándo podremos elogiar desde estas columnas el rasgo altruista de algún o algunos varones nobilísimos que tocados por el resorte de la compasión se presten a adelantar el capital necesario para comenzar esta excelsa obra social?

Con ello no perderían ni su capital ni los intereses, ganando, además, la estimación de los obreros cullerenses.

El corresponsal.

Llaurí

Hace algunos días publicamos nuestra primera crónica emprendiendo la campaña para la construcción de una línea férrea, que partiendo de Algemesi fuera a enlazar con Tabernes de Valldigna, cogiendo los pueblos de Albalat de la Ribera, Polinyá, Corbera de Alcira, Llaurí y Favareta y así, tendrían estos pueblos, resuelto el problema de comunicación directa a todas las líneas españolas.

La idea cayó muy bien en estos pueblos, habiendo recibido de ellos muchas felicitaciones, animándonos a seguir la campaña que tanto beneficio podía reportar a esta riquísima comarca, sufriendo como ella sola, y que se puede decir que es la cenicienta de España; por lo mucho que contribuye a los pagos, no recibiendo de nadie ningún beneficio directo.

Per nuestra parte y contando con la benevolencia de EL PUEBLO, periódico que desde que lo fundó nuestro admirado y glorioso Bjasco Ibáñez, únicamente se ha dedicado a defender las causas nobles y justas, estamos dispuestos a trabajar poniendo toda nuestra alma en esta cruzada; pues bien merece el sacrificio que nos imponemos, si con nuestros pobres escritos, logramos levantar el espíritu de estos pueblos, que persuadidos de tan gran mejora, unos por indiferencia; otros por apatía y los de más allá por...

que creen que no va a lograrse nada, prefiriendo dormir tranquilamente antes que molestarse un poco, defendiendo el progreso de sus pueblos; no faltando quien ha dicho, que prefiere estar quieto, antes que exponerse a hacer el ridículo; sin darse cuenta que, por el mero hecho de decirlo, ya lo está haciendo.

Pero a cambio de ello, también sabemos que hay autoridades y elementos dispuestos a laborar en pro de tan beneficiosa idea.

A estos nos dirigimos. ¡Ahora o nunca! El camino a seguir es ponerse a hablar y acordar en líneas generales lo que de momento debe hacerse y una vez trazado un plan, convocar a una Asamblea y con el apoyo de todos, dirigirse a los poderes públicos y adonde sea necesario, con la seguridad de que seremos escuchados y una vez expuestas, nuestras aspiraciones, ¿quién sabe el fin? El final, muy fácil sea que un camino de hierro, cruzando esta comarca, orgullo de España y honra de estos labradores, que gota tras gota de sudor, han logrado convertir unas tierras de secano y, por lo mismo yermas, en un hermoso jardín de naranjas, emporio de riqueza; riqueza que al convertirse de la naranja, ha hecho que traspase las fronteras el nombre sacrosanto de nuestra querida huerta valenciana.

El corresponsal.

BARCELONA

Una denuncia

Un médico ha denunciado al juzgado, que el día 26 de Junio último, asistió a una mujer en la calle de la Diputación, a consecuencia de un aborto, y ahora se ha enterado de que el feto fué enterrado en el patio de la casa.

Dos centros clausurados

La autoridad gubernativa ha clausurado el Centro Demócrata Republicano rubinense, que tien 800 socios, siendo detenidos cuatro miembros de la junta directiva, que fueron puestos en libertad poco después de prestar declaración ante la policía.

También ha sido clausurada la logia masónica de Rubí.

Parece ser que se acusa a estos centros de haber publicado y repartido unas hojas clandestinas que han circulado en los pasados días.

Novia abandonada

María Leonarje ha denunciado al juzgado a su novio, con el que fué de Valencia, y la ha abandonado, después de llevarse 33 duros que ella se había entregado para atender a los primeros gastos de instalación, hasta que él encontrase trabajo.

Dos detenidos

Ha sido detenido un sujeto llamado Luis Solé, que pedía fimosna en forma incorrecta.

Al ser registrado en la comisaría se le ocuparon 567 pesetas.

También ha sido detenida la gitana Agustina Lozano, que con el pretexto de decir la buenaventura, robó una cartera a un joven, en la que éste llevaba 500 pesetas.

ARCES.

MADRID

La muerte del diestro Gavira

La autopsia. Traslado de los restos a Cartagena

Contra lo que anoche se decía, la autopsia del cadáver del desgraciado Gavira no se efectuó anoche, sino esta mañana, a las once.

La han practicado los forenses señores Gobanes y López Pozas, extendiendo la correspondiente diligencia, que ha sido remitida al juez de guardia.

Después de la autopsia ha sido embalsamado el cadáver, encerrándose en una cámara frigorífica.

La diligencia de autopsia dice que el cadáver presentaba una herida en la fosa ilíaca, con salida del intestino.

El cadáver, una vez embalsamado, fué envuelto en un sudario, colocándose en la capilla ardiente del depósito judicial, de donde será trasladado esta tarde a la estación del Mediodía, para conducirlo a Cartagena.

El cuerpo de Gavira hallase rodeado de flores.

Numerosas personas han desfilado por la capilla.

Los parientes y amigos y el presidente del Club Gavira, de Cartagena, no se han separado ni un momento del cadáver.

La conducción del cadáver

A las cinco y cuarto de la tarde se verificó la traslación del cadáver de Gavira del depósito judicial a la estación del Norte.

La calle de Atocha e inmediaciones hallábanse arreadas de público.

Las mujeres lloraban.

El desfile de la comitiva se efectuó lentamente, por la gran aglomeración de gente.

El féretro fué conducido a hombros por matadores y novilleros, turnándose.

Abrió marcha el clero parroquial con cruz alzada.

Seguían las coronas, conducidas por individuos de la cuadrilla, y entre las que figuraban una del hijo del alcalde, al cual brindó Gavira la muerte del toro que puso fin a su existencia; una de pensamientos de Gavira, de Cartagena.

En la estación fué entonado un responso, colocándose el féretro en un vagón, que fué precintado.

Saldrá en el tren de las 22,10 para Cartagena.

El duelo era presidido por Vicente Pastor, el cuñado de la víctima, Pagán, un representante de la empresa de la plaza de Toros de Madrid y el presidente del Club Tato; de la empresa de Barcelona; de Galito de Zafra; de Armillita; de Belmonte; de Andalúz y de otros muchos toreros, revisteros y aficionados.

Sánchez Mejías dice que se retira

Cuando regresó de Pamplona de su última corrida, Ignacio Sánchez Mejías, reunió al banderillero de su cuadrilla, Mili, y a su mozo de estocadas, Conde, en el Palace Hotel, manifestándoles que decididamente se retiraba del toreo.

Muchos aficionados y periodistas han visitado a Sánchez Mejías, quien ha manifestado que su decisión es inquebrantable y que marchará a Sevilla, para dedicarse a la vida del hogar y a los negocios.

Son muchos los contratos que quedarán incumplidos durante la actual temporada.

Nota oficiosa

Se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa.

Dícese en ella que el presidente del Consejo no concederá audiencias durante los meses de Julio y Agosto, rogando que no se le hagan recomendaciones, a no ser de asuntos de vital interés.

Añade que el secretario ha recibido orden de no tramitar estas recomendaciones.

Las doce horas diarias que el presidente y el secretario dedican al despacho de los asuntos pendientes, no son suficientes, por lo cual se llevarán los asuntos fuera de Madrid para procurar despacharlos.

Donativos para la Ciudad Universitaria

Los donativos recibidos en Palacio para la Ciudad Universitaria ascienden hoy a 1.316.540 pesetas.

La Junta de Crédito Agrícola

La Junta de Crédito Agrícola ha estudiado la petición de la Cámara Arrocerá de Amposta sobre concesión de un préstamo de 500.000 pe-

setas. En la semana última se han concedido 354.000 pesetas por préstamos a los agricultores con depósitos de trigo.

La Cámara de Comercio

Se celebró una reunión en la Cámara de Comercio con la presidencia del señor Mesa.

Se cambiaron impresiones acerca de los asuntos pendientes, designándose secretario a don Bartolomé Amengual.

Una querrela

El ex alcalde de Madrid señor conde de Valleflano ha presentado una querrela ante los tribunales contra la Prensa, por injuria y calumnia por el asunto del dividendo del Matadero.

En la Academia de San Fernando

La Academia de San Fernando celebrará sesión el próximo sábado. Con motivo del fallecimiento del académico señor Sajaberry, admitirá propuestas aspirando a dicha vacante, hasta el día 25 del actual.

Del Congreso de la Prensa Latina

Ayer al mediodía los congresistas de la Prensa Latina visitaron la Casa de la Prensa, cuya construcción está muy adelantada, en la avenida de Pí y Margall.

Recibieron a los congresistas la junta directiva de la Asociación de la Prensa y el comité ejecutivo del Congreso.

También estaba el arquitecto director de las obras, señor Muguiza.

En nombre del Gobierno asistió al acto el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, y por el Ayuntamiento, el primer teniente alcalde, conde de Mirasol.

Entre los concurrentes figuraban los embajadores de Francia, Argentina y Portugal, el ministro del Brasil y numerosos periodistas.

Los congresistas visitaron las obras, que están muy adelantadas en los catorce pisos.

Terminada la visita, la Asociación de la Prensa obsequió con un lunch a los congresistas en uno de los salones de la planta baja, haciendo uso de la palabra el redactor de «Le Temps», M. Lefranch, y el señor Vallejo, secretario del comité permanente de Prensa Latina.

Después habló el señor Francos Rodríguez y a continuación el señor Marquina, quien dijo que todos los aplausos debían tributarse íntegros al señor Francos Rodríguez, que era el alma de la Casa de la Prensa.

El señor Callejo, en nombre del Gobierno, felicitó al señor Francos Rodríguez, por el estado de las obras de la Casa de la Prensa, a la que el Gobierno había prestado su apoyo.

Durante la tarde de ayer el presidente del Consejo recibió en su despacho del ministerio de la Guerra a los congresistas extranjeros, contestando a las preguntas que éstos le hicieron en relación con el país de cada uno.

Por la noche se celebró en el teatro Apolo una función de gala en honor de los asambleístas.

Nota oficiosa.--Sobre la contribución territorial

En el Gabinete de Información han facilitado la siguiente nota:

«Sin duda, por una mala inteligencia se ha dicho y hasta se ha escrito que a algunos de los contribuyentes se les ha aumentado o trata de aumentárseles la contribución territorial, como consecuencia de la inscripción de contratos en los registros de arrendamiento.

Carece de fundamento tal aseveración, puesto que hasta ahora no se ha hecho por la Hacienda modificación alguna en las cuotas.

Los aumentos que algunos contribuyentes hayan sufrido por territorial son seguramente los establecidos con carácter de generalidad por el real decreto-ley de 25 de Junio de 1920 o los que resulten de las comprobaciones o revisiones catastrales periódicas para aquellas fincas que venían pagando menos de lo debido.

Repetidas veces anunció el Gobierno que se proponía, antes de establecer aumentos fiscales, comprobar el resultado que debían dar las leyes vigentes aplicadas hasta hace poco con un criterio muy vario.

La necesidad de poner algunos servicios a la altura que el progreso actual de los mismos reclama, lleva consigo cuantiosos gastos que para satisfacerlos el espíritu de equidad impone buscar en primer término los recursos indispensables en la regulación de cuotas tributarias, que vivían fuera de toda norma.

Mas ello no afecta al próspero estado actual de la economía nacional, puesto que el ahorro y la riqueza pública aumentan de manera considerable y satisfactoria.»

Lo que dice Sánchez Mejías de su retirada

Sánchez Mejías ha manifestado que el último toro que mató en Pontevedra se lo brindó a su amigo José María Cosío, diciéndole que era el último que lo reaba.

Desde luego podemos asegurar que no volverá más a vestir el traje de luces.

Interrogado el diestro sobre los motivos de su retirada ha dicho que no ha influido en ella para nada la desgracia de «Gavira».

«Tengo mi casa, mi gente, todas mis ambiciones satisfechas y está ya bien.»

El periodista le dijo que se había hablado de que tomaría parte en una corrida benéfica y Mejías le replicó:

«Retirado o sin retirar yo me pongo delante de un toro cuando haga falta siempre que se trate de una corrida benéfica o patriótica, pero lo de la retirada es definitivo.»

Reunión del Consejo

A las seis y media de la tarde, comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para reunirse en Consejo.

Aunós, contestando a preguntas de los periodistas manifestó que sometería al Gobierno el proyecto definitivo para la construcción del nuevo edificio del ministerio del Trabajo, con los planos y la memoria.

Anunció que la comisión que estudia el nuevo estatuto de funcionarios, necesitará todavía dos sesiones para terminar su trabajo.

El ministro de Justicia llevaba dos disposiciones que publicará mañana la «Gaceta», referentes a la reforma de la justicia municipal.

El de Marina manifestó que estaba muy afectado porque a las tres de la tarde se le había comunicado el fallecimiento del delegado del Gobierno en la Compañía Transatlántica, Felipe Franco, persona de relevantes dotes.

Después llegó a la presidencia el jefe del Gobierno a quien esperaba Castedo.

El marqués de Estella, llegó acompañado de los ministros de Guerra y Hacienda.

Dijo que venía con una hora de retraso por haberse reunido con los representantes navarros para estudiar los detalles del concierto económico para llegar a un completo acuerdo.

Estella añadió que había estado también en la clausura del Congreso de la Prensa Latina, donde Francos Rodríguez se ha ganado — dijo — una tripe ovación, a la que me he sumado, por su excelentísimo discurso.

Cerca de las diez de la noche terminó el Consejo.

Al salir Estella, dijo: «Muchos expedientes administrativos.»

La mitad del Consejo la dedicamos a estudiar la revisión del contrato con la Transatlántica.

Es asunto tan importante que no pudimos terminarlo.

Sobre ello se ha redactado una nota oficiosa que les será facilitada.

Yo traje de Estado tres asuntos:

Un tratado comercial, una ratificación de tratado y un cómputo de impuestos para sociedades extranjeras, que es haciendo extensivo a Italia lo mismo que había para Inglaterra y Francia.

Hacienda:

Algunos decretos corrientes.

Marina:

Cesión del polígono de tiro de Torregordo de Cádiz, que pasa de Guerra a Marina.»

La nota oficiosa dice:

«Presidencia y Estado:

Expediente de cesión a la Marina del fuerte de Torregordo de la plaza de Cádiz.

Se aprobaron las bases de un convenio comercial con Dinamarca.

Se aprobó el convenio hispano-italiano sobre el régimen fiscal.

Guerra:

Se aprobó el proyecto de instalación de la Academia General Militar de Zaragoza.

Marina:

Concurso para construcción de un cuarteil en el polígono de tiro naval de Marin.

Modificación de la bandera de la marina mercante.

Empieza el estudio para la modificación del servicio con la Transatlántica.

Hacienda:

Expediente de adquisición de primarias materias para la fábrica de la Moneda y Timbre.

Decreto sobre construcción de edificios para aduanas.

Exención del impuesto de Derechos reales y timbres a la fundación universitaria instituida por el decano de la Facultad de Derecho de Madrid, señor Ureña.

La nota a que se refiere el presidente, dice así:

«El Consejo ha sabido con dolor la muerte del delegado en la Compañía Transatlántica, Felipe Franco, en el mismo día en que ha estudiado el proyecto de reorganización de servicios, debido principalmente, al clarísimo trabajo del delegado difunto, que en su breve gestión ha mejorado y saneado en forma beneficiosa.»

No obstante esta labor y la ley del Directorio de ABRIL de 1926, la Transatlántica requiere mayores impulsos y auxilios, aunque no llegués al que los demás países facilitan a

Las empresas similares que se consideran verdaderos valores nacionales. El problema estudiado por el Consejo es importantísimo, y ha dado motivo a intervenciones de todos los ministros, sin que haya recaído acuerdo, por lo que continuará en el próximo Consejo el estudio de este importante asunto.

El Gobierno aborda este problema como ha abordado el de los petróleos y la modificación del Estatuto de Tánger y otros, porque contra lo que opinan algunas personas, cuyo respetable criterio no ponemos en duda, se cree obligado a resolver todos los problemas que ofrece la gobernanación y administración del país, cuanto más difíciles y sujetos a apasionadas discusiones, más preferibles. No se juzga, pues, el Gobierno con poderes limitados, sino al contrario, amplificados por la convicción que tiene en la creciente asistencia pública.

Ampliación del Consejo

Hoy el presidente y el ministro de Fomento dieron cuenta a los ministros del conflicto hullero que desea el Gobierno resolver con justicia y equidad y siempre con miras puestas en la industria nacional cuya protección es necesaria.

El Gobierno cree que poniendo todos algo de su parte, el asunto entrará en fase de solución. Al efecto se estudia una fórmula por la cual unos y otros y el mismo Estado, podrán facilitar el que la diferencia de diez pesetas que existe entre el carbón nacional y el inglés, desaparezca o se reduzca en forma tal que no sean agobios para las industrias obligadas a adquirir carbón nacional.

Esta reducción se conseguirá en menos de un año y modificando el laboreo en las minas y su distribución.

Como la producción nacional se eleva a seis millones de toneladas y se necesitan dos para el consumo, la diferencia de dos millones se dejará para aquellas industrias que por su maquinaria especial necesitan el carbón inglés.

Esta pérdida que significa para el productor de carbón en el tiempo que se haga la transformación, la compensará el Estado creando el Crédito Hullero.

Como aun no está el asunto perfilado el Gobierno se ocupará de ello con interés para terminarlo en seguida.

El decreto creando la Avenida de Zaragoza en el duque de Tetán terminada pero como hay diferencias entre el presupuesto y el coste de las obras, el asunto pasó al Consejo de Estado.

El Sr. Sotelo dió cuenta de la terminación del concierto con Navarra habiéndose aceptado las cifras por todos.

Uno de los asuntos más importantes estudiados por el Consejo ha sido la modificación del contrato con la Transatlántica. Se trata de la construcción de diez grandes buques y adquisición de otros cuatro, todos de mayor tonelaje que los actuales, para que la Compañía los destine a las comunicaciones con América.

Como esta labor representa un aumento de la subvención establecida por la Ley Maura del año nueve, en el próximo Consejo se estudiará la posibilidad del aumento y según sea se construirán o no los buques propuestos, pero de otros modos se contribuirá el mismo número aunque de menor tonelaje.

También se estudió la construcción de edificios para servicio de aduanas.

El Estado aporta el 75 por ciento de la amortización de los intereses de todos los empréstitos que se emitan, a este fin por las entidades interesadas y en las ciudades donde éstos deban existir.

Noticias de provincias

Espantoso crimen

Badajoz. — Continúa el juzgado realizando activas pesquisas para poner en claro el crimen cometido hace pocos días en esta ciudad, del que fué víctima Antonio Sánchez Martínez.

De lo actuado hasta hoy se deduce que los criminales se hallaban esperando la llegada de Antonio en casa de éste, y se supone que se proponían amordazarlo al entrar y obligarle a que declarase dónde tenía oculto el dinero, producto de la venta de sus frutos del campo.

No obstante, parece ser que Antonio Sánchez debió ser oído y penetró en la habitación donde se hallaban los criminales.

Como Antonio, al verles y darse cuenta de que le sujetaban, comenzó a lanzar gritos en demanda de socorro, los asesinos le arrojaron al suelo y comenzaron a darle tajos en el cuello con una navaja de pequeñas dimensiones, hasta separarle la cabeza del tronco.

La lucha debió ser horrible.

Los criminales, que oían cómo los vecinos gritaban desde el exterior de la casa, debieron huir por las tapias del corral.

En la habitación donde se cometió el crimen había un mueble que contenía 25.000 pesetas en billetes del Banco de España.

Se censura la pasividad de los vecinos, que en lugar de penetrar en la casa se alejaron de ella y de esta forma el crimen permaneció oculto durante catorce horas, lo que dificulta la captura de los criminales.

La viuda de Pérez Lugin resulta herida en un accidente

Santiago. — La viuda del ilustre novelista Pérez Lugin, sufrió ayer un accidente automovilístico en la carretera de Ordenes, cuando acompañaba al director de «La Voz de Galicia», señor Barreiro, a la esposa y a una hija de ambos y a una joven amiga de la casa.

Al pasar el auto sobre la grava, en el kilómetro 50, hizo explosión un neumático.

El chófer no tuvo tiempo de frenar y el vehículo dió la vuelta de campana al caer por un terraplén.

Dado el lugar en que ocurrió el accidente, nadie se explica cómo el suceso no tuvo más graves consecuencias.

Otro automóvil que se dirigía a Santiago, recogió a los heridos y los condujo al sanatorio del doctor Puente Castro.

La viuda de Lugin tiene fracturada la pierna derecha por el muslo, y el chófer sufre la dislocación de un brazo.

El estado de ambos heridos es menos grave.

Los demás viajeros resultaron con erosiones de escasa importancia y magullamiento general.

De la Coruña vinieron al sanatorio muchísimas personas amigas de los protagonistas del accidente.

Marruecos

Parte de guerra

Región Oriental sin novedad. Región Occidental.—Las columnas han proseguido su avance en la forma prevista ocupando la del coronel Asensio Bad y Sidi Ifrach y Sidi el Had.

La columna Canis el Bad de Abartel y el Bad Kern; las fuerzas del coronel Meja han descendido desde sus líneas de posiciones hacia el río Baranda, ocupando la margen izquierda.

Continúa la presentación en masas de los habitantes de los aduares del Ajmas así como la de los individuos sueltos y restos de antiguos partidos rebeldes de las cabijas de retaguardia de Yebala.

EXTRANJERO

FRANCIA

Cachín se constituye prisionero

París.—El diputado comunista Cachín y otros cuatro comunistas, se han constituido prisioneros.

No se ha registrado ningún incidente.

La situación de Pujó

París.—La Liga de los Derechos del Hombre, ha publicado el siguiente comunicado:

«La Liga de los Derechos del Hombre, estimando las circunstancias de la detención de Pujó y la situación ante el delito de usurpación de funciones que se le imputa, ha pedido al Gobierno francés que sea considerado el inculcado como sujeto al régimen político y no al derecho común.»

Cachín en libertad

París.—El diputado comunista Cachín, que cumpliendo la orden recibida del tribunal, se había constituido preso esta tarde, a primera hora, fué puesto nuevamente en libertad, a las siete y cuarto de esta misma tarde.

Comunistas que no se presentan

París.—De los nueve comunistas condenados a diversas penas y cuyas sentencias tenían ya un valor definitivo, atendiendo a la invitación que les había sido hecha para presentarse hoy, cinco se han presentado, a saber: Marcel Cachín, Bernard Bonnefous, Chassaing y Viaf.

Los cuatro restantes que no se han presentado, han formulado, según se dice, diversas excusas que justifican su actitud.

La vuelta ciclista a Francia

Marsella.—Al terminar la etapa Marsella-Tolón, ha llegado en primer lugar Magne, que empleó en hacer el recorrido tres horas, 51 minutos y 75 segundos.

En la clasificación general ocupa todavía el primer puesto Franz a quien ya se da como ganador de esta carrera.

INGLATERRA

El viaje del rey Fuad a Londres

Comentarios del «Observer»

Londres.—Refiriéndose el «Observer», a la inminente llegada del rey Fuad de Egipto, que llegará hoy a Londres en compañía del primer ministro Sarwat Bajá, dice que este viaje es la prueba más feliz de lo mucho que han mejorado últimamente las relaciones entre Egipto e Inglaterra.

Contiene una promesa de nuevos progresos hacia una inteligencia basada sobre la confianza mutua y facilitando la solución permanente de las diferencias temporales.

«La historia—dice el periódico—nos hace vecinos. La prudencia nos debe hacer amigos. Es justo decir que nada hay en la disputa que sostienen los dos países, que las negociaciones enredadas con buena fe no puedan vencer.

La visita real debería dar oportunidad para conversaciones prácticas entre Sarwat Bajá y Chamberlain.

Es difícil decir anticipadamente si la opinión egipcia está dispuesta a cambiar de actitud para aclarar la situación de Inglaterra; desde luego, está muy dispuesta a colaborar en el vencimiento de las dificultades.

El proyecto de alianza en forma vaga ha merecido por ahora excelente acogida.

Llegada del rey de Egipto a Londres

Londres.—El rey de Egipto, en unión del príncipe de Gales, que salió a recibirle a Dover, ha llegado a ésta.

En la estación Victoria saludaron al egregio viajero, el rey Jorge, los ministros y muchas personalidades.

—

Londres.—En el palacio de Buckingham ha tenido lugar el banquete oficial en honor del rey de Egipto. Asistieron unos cien comensales, entre los que figuraban los minis-

De la Coruña vinieron al sanatorio muchísimas personas amigas de los protagonistas del accidente.

RADIO

Travesamos un período de soberbia magnificencia; conseguida la conquista del aire por la navegación, roto el imposible de salvar los mares en un vuelo, por Lindbergh, otros se lanzaron a la misma empresa, con el aditamento de batir el campeonato, bien de altura o bien de distancia.

Las fuerzas humanas en lucha con la Naturaleza, vencieron; es, visto desde la sencillez, un caso de voluntad firme, más que resultado de estudios minuciosos, de cálculos.

Pero no dejó un manchón negro de cubrir parte de esos éxitos; cuatro aviadores franceses, han desaparecido: no se sabe aún si perdidos en algún rincón apartado o tragados por la mar embravecida.

Un recuerdo sincero para estos héroes, un tributo de respeto a su memoria, les dedicamos; pero, para el futuro, bien merece que los gobiernos obliquen a adoptar medidas de prudencia; no basta que por ignorancia, o por lo que fuere, no quieran tomarse precauciones.

Los aviadores franceses se encontraban en desigualdad completa con cualquiera de sus compañeros; no quisieron instalar aparato de radio y he ahí el por qué un silencio de tumba ha seguido a su desaparición.

Y para el lector profano diremos que con un modestísimo aparato, funcionando a cinco watts, estaba segura la comunicación a millares de kilómetros.

Añadamos que esta emisora-receptora, modernísima, precisamente montada para aeroplanos, incluyendo generador y gonómetro, pesa unos 80 kilos; aproximadamente lo que se gasta de nafta en media hora de vuelo.

No han hecho uso de este maravilloso auxiliar Nungesser, Saint Román, De Pinedo y los cuatro desgraciados desaparecidos.

Si razones de amor propio—mayas, desde luego—conducen a prescindir de la radio, otras de humanidad exigen a obligarles a usarla.

Y así creemos será impuesto.

PORTUGAL

Un detenido español, autor de numerosos delitos

Lisboa.—El súbdito español detenido en esta capital, llamado Juan Albino, ha confesado que es autor de varios crímenes, entre otros de la muerte de un jefe de policía, y que tomó parte también en el asesinato de don Eduardo Dato.

La policía le creyó loco; pero ante los datos y fechas que citó en el relato de los hechos, ha comprobado que se trata de un ser normal.

En su consecuencia, la policía lisboeta, ha puesto el hecho en conocimiento del embajador de España, a los efectos de la extradición.

Parece ser que al enterarse de ello el detenido, ha comenzado a practicar la huelga del hambre.

RUSIA

Aprobación de la política de Chicherin

Moscú.—El Consejo de comisarios del pueblo, después de amplia deliberación, ha aprobado la política internacional de Chicherin y ha acordado concederle plenos poderes.

Muerte de cuatro espías

Moscú.—Un periódico da cuenta de que el día 3 del actual fueron muertos, después de haber sostenido una batalla campal con la policía, en el departamento de Smotensko, cuatro espías que intentaron volar una casa.

Durante la persecución de estos terroristas, resultaron muertos dos agentes.

AMERICA

El hermano de Dempsey mata a su esposa y se suicida

Nueva York.—John Dempsey, hermano del antiguo boxeador, campeón del mundo, ha matado a tiros a su esposa, de la que estaba separado, y se ha suicidado.

El antiguo campeón se halla muy impresionado por este drama.

Ha declarado, no obstante, que no pedirá la anulación del combate que debe sostener contra Sharkey, en Nueva York, el día 21 del actual.

A. SERRANO,

Cambios

Pesetas	00'90 por 100
Francos	22 95
Idem suizos	000'00
Idem belgas	00'00
Liras	00'00
Libras	58 86 por libra
Dólares	0'00

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO PRIMERO

- Don Andrés Masía, plaza de Cajereros, 6.
- Don Claudio Martí, Pascual y Genís, 15.
- Don Rafael Morant, Cuarte, 51.
- Don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2.
- Don Daniel Fenollosa, Paz, 26.
- Don Aurelio Puig, Corset, 61.

POBLADOS MARITIMOS

- Don Joaquín Martínez, A. Puerto, número 348.
- Don Juan Montesinos, J. Benlliure, 160.

Un experimento muy reciente y sumamente curioso llevado a la práctica en Londres. El rostro de una persona que se hallaba en Londres ha sido «oído» en Nueva York. ¿Cómo?

A la primera demostración de Baird en Enero de 1926, siguió otra en Diciembre del mismo año, en la que dicho inventor dió a conocer su «Noctovisor», haciendo una demostración de visión en la obscuridad absoluta, valiéndose de los rayos infra-rojos; la primera y la única llevada a cabo hasta entonces.

Esta interesantísima prueba atrajo la atención de una poderosa Compañía norteamericana, la cual puso a disposición de Baird su potente estación radiotelegráfica de Coulsdon (Inglaterra), destinada a la comunicación con América.

Esta estación se conectó por línea terrestre al transmisor televisor de Londres, y las ondas procedentes de éste fueron enviadas desde Londres a Nueva York a través de Coulsdon y recibidas en los teléfonos de un receptor corriente radiotelegráfico.

El mismo Baird se colocó frente a su televisor en Londres; la imagen de su rostro dió lugar a una serie de impulsos eléctricos de sintonización característica correspondiente a su cara, y fueron retransmitidos a América y recibidos «a oído». El operador de Nueva York declaró a propósito de esto: «El sonido no se asemeja a nada de lo que yo he oído hasta ahora en la tierra.»

Otro fenómeno sorprendente, consecuencia del anterior, fué el impresionar en discos fonográficos los sonidos producidos por las imágenes de tres diferentes rostros, y cuando dichos discos fueron reproducidos, cada rostro dió su distinto sonido y, aplicados al receptor de Televisión, crearon en la pantalla la imagen a que cada uno correspondía.

¿Puede esta maravilla ser explicada para comprenderse?

Hemos recibido las revistas «Ondas» y «Radio Católica», interesantísimas para los aficionados.

El tiempo, a pesar de su aparente firmeza a bonanza, sigue amenazando con temporal; los receptores sufren fortísimas descargas, interrumpiendo las audiciones que son muy hermosas en programas.

Las de esta noche, tanto nacionales como extranjeras, en extremo interesantes.

EQUIS.

Correspondencia:

S. F.—Ajmanas.—Encontramos el esquema muy bien hecho; creemos un error en que emplee material mediano; saldrá ganancioso, por todos conceptos, comprándolo del mejor; hoy, puedo asegurarle que en algunos sitios en Valencia los precios se igualan con Madrid y Barcelona; conozco esa ciudad, hermosa entre las de su clase y los habitantes hospitalarios y cariñosos; sin inconveniente, cuando venga a ésta puede visitarnos.

R. Cerdá.—Capital.—Le contestaremos por carta, apenas estén en nuestro poder los datos precisos; puede permitir esas observaciones que, por lo poco que adelantamos de ellas, serán interesantísimas.

Un preguntón.—Ajmanas.—El Radio Club Cataluña emite con onda de 50 metros los sábados, de ocho y media a nueve; los domingos, con 250 metros de onda a una tarde, para noticias; a sus órdenes.

J. Perera.—Capital.—Le hemos remitido un ejemplar de la revista y dos esquemas; le rogamos que cuando no precise de aquélla nos la remita.

J. G. S.—Le mandaremos el esquema que solicita; tenga en cuenta que sólo conocemos los resultados de ese aparato por referencias y éstas interesadas; en cualquier establecimiento de electricidad; su precio es pequeñísimo.—E.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 88

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios ó sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de Inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PSETAS AL MES, ó sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, ó sean nueve céntimos y medio diarios, 300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, ó sean 19 céntimos diarios.

500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, ó sean 31 céntimos y medio diarios, ó sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, ó sean los CIN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, ó sean los CIN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis.

ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.— Los sábados, sólo de nueve a una.

Clinica y Laboratorio Dental

SUCESOR DE J. REY

Tratamiento conservador de los dientes

Obturaciones — Amalgamas — Silicatos — Orificaciones — Incrustaciones de oro y porcelana — Coronas — Dientes artificiales — Aparatos fijos y móviles — Cauchú — Aluminio — Oro — Platino — Lijas dentales

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, y Moratín, 2 9

TERMAS GALOFRE

VILLAVIEJA (PROVINCIA DE CASTELLON)

BALNEARIO - HOTEL

Agua hipertérmica, Clorurada - Sódica, Carbonatada y Sulfatada Cálcica, Litínicas; según el análisis practicado por el doctor Lord y Gamboa

INDICACIONES

BAÑOS Y DUCHAS.—Artritis y Reumatismo en todas sus manifestaciones, Esguinces y fracturas mal consolidadas, Hemiplejias y Paraplejias INHALACIONES Y PULVERIZACIONES.—Reatis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, Parálisis laringea.—BRONQUITIS

Para informe inherente a aguas y hospedajes, dirigirse al Administrador

La Vallesa de Mandor

VINOS FINOS DE MESA

CASA NAVARRO ZEA

Depósito para la venta

13, PASCUAL Y GENIS, 13

Teléfono 1.703 Servicio a domicilio

LAS MEJORES MARCAS DE CERVEZA

CERVEZA DAMM (dorada).

CERVEZA MORITZ (ámbar).

MORITZ NEGRA (sin aumento de precio).

Se sirve invariablemente fresca EN CASA BALANZA

Marítimas

Obreras

Buques entrados y salidos ayer:

Entrados: Vapores: «Isla de Panay», de Alicante, con cargo general. «Bajera», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general. «Cimarosa», de Barcelona, con cargo general.

Salidos: «Hertia Maersk», para Casablanca, con lastre. «Aldecoa», para Alicante, con cargo de tránsito. «Isla de Panay», para Barcelona, con cargo general. «Gunver», para Londres y Hull, con cargo general.

A la carga: Vapores: «Dakar Maru», para Liverpool. «Gauss», para Londres y Hull. «Torras y Bagés», para Liverpool. «Saint Berthelemy», para Ruan. «Bajera», para Ibiza, Palma y Mahón. «J. J. Sister», para Barcelona. «Cimarosa», para Marsella.

Parte meteorológico a las seis de la tarde de ayer: Altura barométrica, 762. Dirección del viento, E. Fuerza del mismo, flojito. Estado del mar, calma. Estado del tiempo, bueno. El tiempo en España: El buen tiempo en España presenta poca estabilidad.

Asociación de Socorros Mútuos de Obreros Peñeros de Valencia.—Convoca a junta general ordinaria en su domicilio social Tejedores, 27, bajo, para tratar asuntos de interés.

Sociedad de Socorros Mútuos de Obreros Peñeros de Valencia.—Convoca a junta general, para mañana, a las seis de la tarde en nuestro domicilio social, para tratar asuntos de interés.

Asociación de Socorros Mútuos de Obreros Confiteros y Pasteleros.—Celebrará junta general ordinaria en su domicilio, hoy miércoles, a las seis y media de la tarde para tratar los asuntos siguientes: Renovación de cargos, dación de cuentas y preguntas y proposiciones. Se ruega la asistencia de todos los asociados.

Ayuntamiento

Anuncio

Sojicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino a horno de pastelería en la casa número 225 de la calle de San Vicente por don Manuel Ebrí, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 14 del actual mes.

Valencia 2 de Julio de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL
PARA NEW YORK y FILADELFA

HALLFRIED

saldrá de este puerto el día 9 del corriente, para New York, admitiendo carga.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorná, 2 Valencia.—Teléfono 203 y Muelle de Poniente, número 15. Grao.—Teléfonos números 193 y 399.—Lonja, mesa número 88.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Málaga, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admiten mercancías para Avilés. San Estebán de Pravia, Luarca, Mavín, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con esta tarifa.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALNARES
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 18 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA
En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 12 y a las 18 horas, y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NOROCCIDENTAL DE AFRICA y CANARIAS

con salida de Valencia el día 21 de Junio, admitiendo carga y pasaje.

LINIA REGULAR INGLATERRA
Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados
LINIA DE FRANCIA
Servicio semanal directo, para Cete.

Para informes: Representación de la compañía en València.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 88 y 91 Grao

PAPEL MANILA

ante, satinado de una cara, 62 x 86, resmas de 480 pliegos a pesetas 5'25 resma.—DESCUENTO POR CANTIDADES, DESDE CINCO RESMAS

ONENA, BOLSAS DE PAPEL, S. L.

Bailén, 32 — Teléfono, 1217
VALENCIA

Maquinaria para madera

Para los usos más variados; machihembrar, hacer molduras, aserrar, taladrar, cepillar, reguesar, hacer platos redondos, barras de cama y de silla automáticamente, reproducir talla y estatuaria, hacer ruedas de carro, lijar con plato, con cinta, con cilindros combiados de regulación variable y avance de madera automática, para sacar chapa, prensar, y encolar, como asimismo accesorios, torniquetes, cuchillas, brocas, muelas, sierras, lija en hojas, bandas y cintas, las tiene de las firmas más prestigiosas de Europa, la casa Pascual Climent, calle Alicante, 23-25, Valencia.

Para limpiar las casas

los muebles, los cortinajes, los cuadros, los libros, y en fin, todos los lugares donde haya polvo, el mejor aparato conocido, el de más larga duración, es el «VIVOS», famoso en toda Europa Central y que ahora da a conocer la casa

PASCUAL CLIMENT, calle de Alicante, 25, Valencia

Bajo la metralla!

(LA BATALLA DE LA GLORIA)

Nuevamente aparece el terrible drama de la guerra ante nuestros ojos. La gran pasión humana EL AMOR, aparece entre bayonetas y cañones, humo y fango, dolor y muerte, dejando en el alma la penosa impresión de la terrible tragedia pasada, que sólo se compensa con el gran premio de la victoria y del triunfo que salvaron la PATRIA a costa de gran precio.

Un romance de amor lleno de heroísmo y ternura, que, combinado con la visión de la muerte, deja en el alma la impresión de una oscura ave de rapaña con una blanca mariposa en sus alas...

SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL.

MOLINOS para CHUFA

con rodillos de piedra de la mejor calidad, torneados y alisados escrupulosamente, mandados por engranes con dientes largos para corregir el desgaste, pudiendo ser accionados por correa o volante e instalados sobre pie de hierro, madera o unas simples cartelas.

Son los mejores. Son los más económicos. Son los que producen una horchata más rica y abundante.

PASCUAL CLIMENT, calle de Alicante, 25, VALENCIA

TRANSMISIONES

Las antiguas transmisiones con ejes mal calibrados con superficies rayadas y desiguales, montados en cojinetes de eucua o hierro, han sido sustituidas por otras que ofrecen todas las garantías deseables; grandes largos que disminuyen los empalmes, superficies finamente endurecidas y brillantes y cojinetes de bolas con cartelas robustas y de líneas sencillas y poleas ligeras de gran adherencia para la correa. Esto, que constituye el ideal para los técnicos y los industriales, lo tiene en grandes stocks, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega
DE LAS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque

MIS SAN MIGUEL
(o sustituto)
sobre el día 7-8 de Julio próximo.

Consignatario: SUCESOR DE ENBBE y COMPAÑIA, Contramarqués, 2, Grao Valencia.

Se necesita

un oficial peluquero bien impuesto en su obligación, para un pueblo a cinco minutos de la capital; estará en término, perfectamente tratado e incluso, si estudia, dispondrá de horas para ello. Buena gratificación.

Razón: Luis Morote, 8, portaria.

Caballero solo

de edad respetable, necesita señora de mediana edad para el servicio de su casa. Razón: Marina, 9, segundo.

Se alquila

local, propio para estudio. Razón: Blanquerías, 11.

PULGAS

Se destruyen con DISCRETAN

Piojos - Ladillas

Se destruyen con DISCRETAN

Positivo - Rápido Radical

No venenoso No mancha Polvo inofensivo Nada delata su uso

DE VENTA:

Farmacias, Moncho, San Vicente, Salgado; Bajada de San Francisco; Camir, San Fernando

Bicicletas Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios. ORBIS, S. A., Mar, 8, Valencia.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, la visión y curas de la vagina y matriz, masajes secretos y todo clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 19 a 3, 1'50 pesetas, y de 3 a 5, 3 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, por teléfono, por Daniel Navarro, Arcebispo Mayor, 23, 4º piso

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, vitrinas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar).

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, rusos, italianos y de otros países, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES.

Barcelona, número 3, junto a la Camisaría de Gamberino.

Enseño

a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y es también la enseñanza. Razón: Emilio Aznar, Gran Tria, Gran Vía, 48.

MAS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS JUNTOS OFRECE LOS ARTICULOS DE TEMPORADA



ANTONIO GARCIA EN

La Huerta Valenciana

Linterna, 21, entresuelo

Compare usted los precios, que no tienen competencia.

- Un corte colchón cama, 5 pesetas.
- Un corte colchón canónico, 7 pesetas.
- Un corte colchón matrimonio, 10 pesetas.
- Percales para batas colores sólidos, metro, 0,45 pesetas.
- Mallorcas y Vichis para colegiales, metro, 0,50 pesetas.
- Percal y batista en negro para lutos, metro, 0,50 pesetas.
- Percales con cenefa colores sólidos para batas, metro, 0,85 pesetas.
- Tapetes bordados en seda, 150 por 150, 3,50 pesetas.
- Mantelerías Rentería, 8 cubiertos, 5 pesetas.
- Lanilla negra para lutos, metro, 0,60 pesetas.
- Satén negro «merino pobres», para lutos, metro 0,90 pesetas.
- Cortes de bata para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas.
- Camisas confeccionadas para señora, 0,80 pesetas.
- Camisas percal confeccionadas para caballero, 3 pesetas.
- Delantales fuertes para cocina, 0,45 pesetas.
- Paños muletón para lavar pisos, 0,20 pesetas.
- Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas.
- Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas.
- Calcetines color y negros, para caballero, 0,35 pesetas.
- Seda cruda legítima del Japón, metro, 4 pesetas.
- Punto seda en todos los colores, metro, 2 pesetas.
- Pañuelos de bolsillo de todos los colores, dos 0,05 pesetas.
- Un corte traje o bata seda corallito, 4,50 pesetas.
- Medias en todos los colores, para señora, 0,25 pesetas.
- Calzoncillos confeccionados para caballero, 2 pesetas.
- Corte pantalón, patén irrompible, 1,50 pesetas.
- Cortes bata percal cenefa para señora, 2 pesetas.
- Opal en todos los colores, sólidos, metro, 1 peseta.
- Sábanas «Flor de Algodón», a 2,50 pesetas.
- Colchas piqué para la cama, a 5 pesetas.
- Una pieza tela blanca para camisas, 5 pesetas.
- Una pieza «Tela Ideal», blanca, para confección de ajuares, 8,50 pesetas.
- Una pieza «Irlanda», 9 pesetas.
- Una pieza «Retorta hilo», 10 pesetas.
- Una pieza «Lienzo Crudo», riquísimo, 10 pesetas.
- Lienzo moreno, ancho, el metro 0,55 pesetas.
- Medias seda torzal en todos los colores, 1,25 pesetas.
- Un corte traje crespón seda para señora, tres metros, 7 pesetas.
- Velos confeccionados de nipsis seda, para comunión, 8 pesetas.
- Cortes pantalón lana, medio ancho, 7,50 pesetas.
- Sábanas todo una pieza, lienzo crudo, 1,50 pesetas.
- Opalina en todos los colores, confección ropa interior, metro, 0,50 pesetas.
- Batista blanca, metro, 0,50 pesetas.
- Camisetas para caballero, 0,80 pesetas.
- Nipón seda, 90 centímetros, en todos los colores, metro, 4 pesetas.
- Creps de seda, 90 centímetros de ancho, para trajes señora metro, 2,50 pesetas.
- Un corte traje seda «Duquesita», para novias, 15 pesetas.
- Popelín seda natural, colores finos ancho 90 centímetros, metro, 4 pesetas.
- Popelinas sedalina, confección ropa interior, metro 2 pesetas.
- Velos tul seda, para señora, 1,25 pesetas.
- Crespón, confección mantelerías, metro, 1,25 pesetas.
- Una pieza de seis sábanas matrimonio, clase extra, 88 pesetas.
- Toallas de todas clases y desde dos, 0,05 pesetas.
- REGALO POR 3 PESETAS PARA SEÑORA
- Un corte bata percal, a elegir.
- Una camisa bordada.
- Un delantal de cocina.
- Un pañuelo de bolsillo.
- Cortinas grandes para puertas y balcones, 5 pesetas.

No equivocarse

La Huerta Valenciana, entresuelos, calle Linterna, 21

(Encima de la fábrica de cajas de cartón)



Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA: Rápida S. A., Aviñó, 9, Barcelona

Sucursal en Alcañal: Rápida S. A., Mendizábal, 82

De venta en la capital de Valencia: RAFAEL ABAD, calle Purísima, 5 (Entre plaza Collado y el Asilo)

Representante y agente de venta para Gandia, Enrique Garcia, Nave, 14, Valencia
En Villanueva de Castellón, José Gil Gregori, Salvador Montón, 29. En Tabernes de Valldigna, José Company, calle Mayor, 7. En Carlet, Manuel Caldeiro, Castejar, 31.
En Segorbe, Casa «El Indio», Rafael Barriol Gimeno, calle de Julio Cervera, 10

Accesorios y reparaciones
Pídanos catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Accesorios para automóviles

- Bomba Mallvert
- Equipos Tecalemit
- Faros Marchal
- Bujías motor
- Bosch-Olm-Champion
- Avisadores CICCIA
- Bocinas SIMPLICORN
- Carburadores SOLEX
- Baterías PETO-RADFORD
- Gatos hidráulicos
- STOKS: Michelin, Dunlop, Pirelli, Goodrich y Goodyear.
- LUBRIFICANTES: Vacuum, Price's - Shell.

MATEO RIERA - LAURIA, 19 - Teléfono 240 VALENCIA

Camas de hierro. - Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

PREPARATORIO DE MEDICINA ACADEMIA MARTI

Calle de Cocinas, 5 (junto a la plaza de San Bartolomé)

PREPARACION ESPECIAL para los EXAMENES DE SEPTIEMBRE

PROFESORES: Física: don Rafael Monfort, licenciado en Ciencias. Biología y Geología: don Fernando Bosch, licenciado en naturales. Química: don Fernando Lahiguera, licenciado en Farmacia.

NEVERAS URALITA



desde 75 ptas.

Bañeras - Waters Closets

Gran surtido en HELADORAS ERNESTO FERRER BARCAS, 2

Máquina para coser

Se vende una doméstica, buena central, con cubiertas, para coser y bordar, completamente nueva. Se dará muy barato. Calle del Babe, 11, bajo.

Gramófono

Por 100 pesetas, se vende uno completamente nuevo, con fantásticas voces, con diez discos. Es una verdadera ganga. Calle del Babe, 11, bajo.

Sin entrada y precios rebajados



Gran variedad de carrera, paso y de niño, al contado y plazos, desde 3'50 pesetas semanales a 15 al mes. Sólo marcas de primera categoría, «Solex», «Aloette» y otras. Gran fantasía y solidez.

PIEZAS Y ACCESORIOS TALLER DE REPARACIONES E. Garcia, casa DURKOPP, Nave, 14.

MOSQUITEROS

en todas formas, desde 3 pesetas. Trajes baño para señora y caballero, y una gran partida de retales damasco de seda. Un corte de bata esponja inglesa, 5 pesetas. Etamina legítima, a 1'20 pesetas metro. Gran saldo cretonas mueble, a 1'50 metro. Cubrecamas semi seda, a 1'10 pesetas. Grandes saldos de Abanicos, Guantes y Tljeras, todo a una peseta.

Entresuelos de San Martín Calle de SAN MARTIN, 6 Teléfono núm. 571 (Por la farmacia calle de San Vicente, junto al asilador)

Mesas de mármol

alías, mesas y vitrinas para café, también se venden y reforman estatuas y mascarones y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, herrajes, escaparatés, basculas, puertas de cristales aculadas, mostradores de mármol y otros muchos objetos. Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar.)

Casa, vendo

sin intervención de corredor, compuesta de diez habitaciones, con patio y porteria, de nueva construcción, libre de inquilinos, gas y agua potable, capitalizando la renta al 3 por 100 limpio. Preferible vender sólo la mitad. Para tratar, continuación de Gonzalo Julián, chafarán Matías Perelló, letra P, de cinco a siete tarde.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la camisería Gamberino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Prontos baratos.

Traspaso

de una casa baja, con escaparates y mostrador, todo nuevo, en la plaza San Jaime, número 5, con géneros o sin ellos, dando facilidades de pago.

Razón, en la misma casa, de nueve a una y de tres a ocho noche.

Calceteras

Por exceso de existencias, vendo baratísimas varias rectilíneas 10 x 60 y 10 x 27, plazo y contado. Bolsería, 20.

Vendo, piso

sin intervención de corredor, libre de inquilino, un piso primero de nueva construcción, con patio, porteria, gas y agua potable. Para verlo y tratar, calle de Matías Perelló, letra M, de cinco a siete tarde.

BOMBAS

Para instalar en los pozos más profundos, para grandes empresas de riego, para servicio doméstico, para parques, para trasiego de mostos y otras substancias de no importa que densidad y temperatura, bombas, en fin, para todos los usos y de todos los sistemas: de pistón, centrífugas, de eje horizontal y vertical, las vende y las instala con todas las garantías apetecibles, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

No pagar más alquiler

Vendo cerca del Mercado de Ruzafa, dos interiores a 4.000 pesetas cada uno, dando facilidades en el pago. Se componen de tres dormitorios, comedor, cocina, galería, todo espacioso. Son una ganga. Razón: Conde de Salvatierra de Alava, 3, bajo, derecha.

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE. — Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao. Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los LUNES, para Alcañal, Cartagena, Águilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Geta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Benanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Felu (quincenal), Palamos (quincenal), Cete y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL - PLATA. — Salida de Valencia todos los días y 29 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amplios comedores, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, calle Sorná, 2, Valencia y Muelle de Poniente (Grao), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 193 y 399, Grao. A. Teléfono de Correo, número 8, Valencia.

Puertas, rejas, balcones

precedentes de derribos, Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidad y dimensiones Ahorraréis dinero, comprando en

GASA LACALLE

Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar)

Simplex Cuello Simplex

CON CAMPEON El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas

De venta, en las principales camiserías. Exigid la marca y desconfiad de imitaciones.

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal e inofensivo

Antiapoplético Berdaquer

Depura y activa la circulación de la sangre Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres o rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vómitos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. B. GOROSTIBAR, plaza Guerrillero Romen, 72, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González-Nañez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito cuando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Afecciones que afectan al ESTÓMAGO e INTESTINOS.

PILATACION Y ÚLCERA del Estómago.

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y QUINTON.

35 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Estudiar una botella y se notará pronto que al beberlo como una digestión mejor y se notará, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para seis días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.